



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1956 április 18 6 óra -- perc

Több mint hatvanezer ülőhely lesz a fővárosi kerthelyiségekben
- 4 jövő héten "leereszti kapuit" a Kék Duna étterem

1956 április 18

A tavasz késlekedése a vendéglátóiparnak kapóra jött, mert így több idő jutott a nyári kerthelyiségek csinosítására. A régiakat és az újakat egyaránt újra selakozták, virágokkal díszítették, a kertibutoroket felújították.

Budapestben a kerthelyiségekben összesen több mint hatvanezer ülőhely lesz az idén, jóval több, mint a múlt esztendőben.

Budapest uszó-éttermét, a Kék Dunát is helyére vontatták és már a jövő héten "leereszti kapuit" vendégei előtt. A Kék Dunán május közepétől a 16 tagú ifjúsági zenekar szórakoztatja a közönséget./MTI/

Százoszer alumínium rolórud készül

1956 április 18

Nagyobb mennyiségben gyártják a százoszer alumínium rolórudakat a Zalaegerszegi Vastömeggőzök KSZ-ben. Ezek a rolórudak az eddigieknél könnyebbek és tartósabbak is. Az idén a tervek szerint exportra és belföldi használatra százoszer alumínium rolórudat állít elő a szövetkezet./MTI/

Lépcsőház-világítási automaták készülnek

1956 április 18

A Ganz Ágcsolók és Készülékek Gyára elkészítette a lépcsőházi világítási automaták 50 példányos mintasorozatát. Ugy tervezik, hogy az automatákból, amelyek tetszés szerint beállított idő után önműködően kikapcsolják a villanyt, a továbbiakban nagyobb mennyiséget készítenek, hogy ne csak az épülő új házakat tudják ellátni, hanem azokat a régi épületeket is, ahol még nem szereztek fel automatát./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956 április 18

6 óra 05 perc

Váróhelyiségeket kapnak az utasok és a kocsizók

1956 április 18

A Fővárosi Villamosvasut jelentős összeget fordít utasváróhelyiségek építésére. Többek között a 44-es villamosjárat új, rákospataki és a 3-as jelzésű villamosok Főti uti végállomásán több mint 100.000 forintos költséggel személyzeti tartozkodót és utasváróhelyiséget építenek. /MTI/

Két négyemeletes lakóház épül az Attila utcában

1956 április 18

A városrendezési terv során Budán, az Attila utcában is beépítik az úros telkeket. A 42. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói két lakóházat már építenek az Attila utca 13. valamint 17. számú telken. A négyemeletes lakóházakban összesen 40 összkomfortos lakás lesz. Az egyik épület szeptemberben, a másik október elején készül el. /MTI/

Szovjet gépet kapott a Növényolaj- és Szappangyár

1956 április 18

Növényolajgyáreinkben eddig sok veszteséget okozott a maghéjtalanító berendezések rossz működése. A gépek a feldolgozott napraforgómagnak 10-12 százaléka nem tisztították meg, ezért jóval kevesebb olajat sajtoltak. A Növényolaj- és Szappangyár korszerű/héjtalanító berendezést kapott, amelyet az új feldolgozási időszak kezdetén munkába állítanak. Ez a gép csak mintegy 2-3 százalékos veszteséggel dolgozik. /MTI/

/Szovjet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 április 18

6 óra 10 perc

Újabb háztartási eszközök műanyagból

1956 április 18

A HAFÉM Kisipari Szövetkezet ebben a hónapban műanyagból előállított számos újabb háztartási eszközt ad át a kereskedőknél. A szövetkezet jelentősebb mennyiséget gyárt, többek között polisztirol teaszűrőből, tortadiszitő fecskefőzőből, citromfecskefőzőből, peracid-somszelőből. Ugyanazok polisztirolból gyártanak mérőes gyermekpoharakat, vaj-, mustár- és dzsentertöket, valamint fogvájó tartókat is. A polisztirol-tárgyak előnye, hogy tet-szetősek és törhetetlenek. /MTI/

Új fajta állatgyógyszer készül a Chinoinban

1956 április 18

A Chinoin Gyógyszer és Vegyszeti Termékek Gyárában hosszú idő óta készítik állatgyógyszereket, s még ebben a negyedévben megkezdik egy új cikket, a sertések bélférgesedése elleni Neracsal gyártását is. /MTI/

A vasut hírei

1956 április 18

Szekszárdon, és Tolna-Mözsön új vágányt építettek a vasutak, hogy az árvíz okozta károk helyreállításához érkező anyagok gyors, zavartalan kirekását biztosítsák.

x x x

A balatoni személyforgalom lebonyolítását segíti a Martonvásár-Tárnok között épülő második vágány. Az építkezést még nyári forgalom idejére - július 1-ig befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 18.

6 óra 15 perc

Hírek az állami gazdaságokból

1956. április 18.

Tizennyolc lakás épül a Balatonnagyberek-i Állami Gazdaságban. A lakásokat előreláthatólag már a jövő hónapban átadják a gazdaság dolgozóinak.

x x x

Hatvan vagon befogadóképességű magtár készült el a napokban az Emődi Állami Gazdaságban. A korszerű, teljesen gépesített magtárban a termények mozgatása szalagrendszerrel történik.

osuszdákon

x x x

Összekaposolt küllőskapákkal naponta 75 holdon készített a kukoricának kitűnő magágyat Hanó János, az Jrménykúti Állami Gazdaság fiatal vezetője. A gépkapcsolással naponta a norma csaknem háromszorosát teljesítette. Hanó János és a gazdaság többi fiatal traktorosa lelkes versenyben végzett munkájának köszönhető elsősorban, hogy mind a 700 holdon egyenletes, sima, gyommentes, morzsálékos szerkezetű, jól előkészített talajba kerül a kukorica.

x x x

Egy és negyedmillió szesibét keltettek ki április 17-ig az állami gazdaságok keltetőüzemeiben. Ennek több, mint felét termelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztnak adták el. /MTI/

Növényi hormonok a gyógyászatban

1956. április 18.

Gyógyszeriparunk egyik fontos alapanyaga az állati eredetű hormon. A Gyógynövénykutató Intézet hosszú kísérletek után megállapította, hogy egyes növények is tartalmaznak hormoneket. Nemrég melegésvi növényeket hozatott be, s megkezdte a hőösítési munkákat. Az intézetben kidolgozták a helyi agrotechnikai eljárásokat és termesztési módokat, s az idén már több holdat ültetnek be ezekkel a növényekkel. A második félévben a gyógyszeripar próbagyártásokat is végez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 18.

6 óra 20 perc

Füzlevelű tölgy, kínai mamutfenyő, - a hazai arborétumok új növényei

1956. április 18.

A kemény tél világhírű élőfagyűjteményeinket is megviselte; a szarvasi, a zirci, az alosuti, az erdőtelki, a szelestei arborétumban és másutt kisebb fagykárokat szenvedtek az érzékeny, nem nálunk honos fák. A parkokban most mindennél szorgos munka kezdődött, hogy rendben hozzák és egyúttal továbbfejlesszék a gyűjteményeket.

Érdekes ritkasággal, a mamutfenyőhöz hasonló, lombhullató fenyőfajjal gyarapodott a zirci arborétum. Ezt a fajtát alig tíz éve fedezték fel Kína embernemjártá rengetegében. A rendkívül gyorsan növő fa rövidesen a zirci park egyik díszé lesz.

Az arborétumok tölgyfa-gyűjteménye is újabb fajttal gazdagodott. A parkokba most különleges füzlevelű tölgyeket telepítenek. A keskenylevelű díszfák csak jellegzetes makktermésükkel árulják el, hogy a tölgyfélékhez tartoznak. /MTI/

B 6. kiadás 1956. április 18. 6 óra 25 perc

Ötéves a FENY-SZÓV "Mosoly Album" műterme

1956. április 18.

A Marx-téri Mosoly Albuma gyermekfényképészeti műterem öt évvel ezelőtt került a FENY-SZÓV kezelésébe. A műterem azóta sokat fejlődött és egyre népszerűbbé vált. Jelenleg három helyiségben készítik a felvételeket és ezeket, valamint a várszobákat gazdagon ellátták különböző gyermekjátékokkal. A kiosínyok hintalóval, trióikkal, macskákkal és babákkal játszadoznak, barátkoznak a környezetükkel és a szövetkezet olyan dolgozókat osztott ebbe a műterembe, akik szeretettel és hozzáértéssel foglalkoznak a kiosínyekkel. A jubileumi műteremben már megkezdődött a tavaszi idény. Szombatonként általában 80-100 gyermekről készítenek sorozatfelvételeket. /MTI/

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület

1956. április 18.

Szombaton, április 21-én tartja 1956. évi közgyűlését. A megnyitót Kólos Richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes, az egyesület elnöke, mondja, majd Lénocs István, a Műszeripari Igazgatóság főmérnöke beszámol, hogy az ipar előtt milyen feladatok állnak az új ötéves tervben. /MTI/

Perlon hajókötteleket gyárt a Budapesti Lenfonógyár

1956. április 18.

A Budapesti Lenfonógyár kötélverő üzemi részében új fajta perlon kötelek gyártására készülődnek. A műanyagból előállított kötelekkel - amelyek lényegesen erősebbek és tartósabbak a kenderkötélnél -, elsősorban a hajógyárakat látják el. /MTI/

B 7. kiadás 1956. április 18. 6 óra 30 perc

A zalaszentmihályi tőzegtelep feltárásával, a műszénkeverőtelepek bővítésével lényegesen növekszik a műszéngyártás - Új eljárás a szénporok felhasználására

1956. április 18.

A vasut gőzmozdonyainak zöménél csak magas kalóriaértékű és alacsony hamutartalmú szeneket lehet felhasználni. A helyes szénválogatás azonban a vasutnál is megkövetelte a gyengébb szének hasznosítását, s ezért született meg még 1953-ban a műszéngyártás gondolata. A lignitet mozdonyok fűtésére nem nagyon lehet felhasználni, ezzel szemben a lignit pakurával és tőzeggel keverve már megfelel a mozdonyok számára is. A tőzeggel kevert pakurával kevert lignit - a műszén - eléri a kívánt kalóriamennyiséget, s a megengedettnél is kisebb a hamutartalma.

A Betonutépítő Vállalat irányításával és közreműködésével a Zalagorszegi Műszéngyár 1953-ban kezdte meg működését, 1953 decemberében naponta még csak 12 vagonnyit termelt. 1954 nyarán naponta már 60 vagon műszénat adott a közlekedésnek, 1955-ben pedig üzembahelyezték a nagykapornaki műszéngyárat is.

A műszéngyártás előtt most újabb nagy távlatokat nyit a zalaszentmihályi tőzegtanya feltárása, amelynek termékekkel ma már naponta 200 vagon műszénat tudnak előállítani a közlekedés számára. A tőzegtanyában az elmúlt napokban új, nagyteljesítményű szovjet gépek érkeztek, így a telep most további, gyorsiramu fejlesztés előtt áll.

A Betonutépítő Vállalat Budapeston is létesített műszénkeverő telepet, ennek azonban más a feladata, mint a másik két műszéngyárnak. A budapesti telep termékével a központi fűtéses házak szénellátását segíti. A nyári időben itt előállított műszén jelentősen pótolja a tatabányai és a dorogi szenet, s másodosztályú szenekkel keverve is kitűnő a fűtőértéke. Míg 1955-ben a budapesti telepről naponta csak 8-10 vagon műszén került ki, addig ma már 40 vagon. Nyáron a melegvíz szolgáltatáshoz is műszénat használnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 18. 6 óra 35 perc

/A zalaszentmihályi...1.folyt./

A hazai műszergyártás egy-két év alatt sokat fejlődött, a gépi távlatok nyílnak meg előtte. Bányáinkból mind kevesebb nagydarabos szenet tudnak kitermelni, tehát pótlásról kell gondoskodni. Import helyett itt is a műszergyártás segíthet. Eredményesen kísérleteznek a Betonutépítő Vállalat laboratóriumában. A szénporhoz - ami már kitermelve is bőségesen áll rendelkezésre - pakurát kevernek, s ezzel kézi tüzelésű kazánokhoz is alkalmas ipari darabos szén keveréket állítanak elő. Az eddigi eredmények igen biztatók, s már eddig 6000 vagon darabos műszenet adtak a telepek az iparnak. /MTI/

Átépitéssel új előadótermekhez jut az Akadémia

1956. április 18.

A Magyar Tudományos Akadémia épületének Duna-parti szárnyán kicserélik a megrongálódott csaknem száz éves fűfödém szerkezetet. A csere során egyéb belső átalakítási munkálatokra is sor kerül. A második emeleten a nagytermet és az innen nyíló szobákat, amelyeket eddig ideiglenesen hivatali helyiségeknek használtak, két előadóteremmé alakítják át. Az egyik háromszáz, a másik száz személyes lesz. Az első emeleten megjavítják a felolvasó ülésterem akusztikáját is.

A fűfödéménél egy fűfödémrész kivételével a díszes kiképzési mennyezetrészeket az eredeti szépségükben tartják meg.

Az új előadótermeket a régi felolvasó ülésteremmel együtt korszerű berendezéssel, vetítő felszereléssel és más szemléltető eszközökkel látják el. Az új nagy előadóteremhez négy tolmácsfülkét is létesítenek, hogy a kongresszusok külföldi vendégeinek különböző nyelveken tolmácsolhassák az előadásokat.

Az átépítéssel további helyiségekhez jut a népszerűtató csoport és az Akadémiai Könyvtár. Egyidejűleg restaurálják az Akadémia székházának főlépcsőházát is. Az épület belső átépítése előreláthatólag a jövő évben fejeződik be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 18. 6 óra 40 perc

Budapest dolgozói több mint 12 millió forint értékű társadalmi munkával segítik az idei községfejlesztési terveket

1956. április 18.

A budapesti kerületek idei községfejlesztési terveit kisgyűléseken beszélték meg a főváros dolgozói. A kisgyűléseken, majd azt követően megbeszéléseken vitatták meg, milyen társadalmi munkákkal járulhatnak a tervek valóra váltásához.

Budapesten ebben az évben több mint 12 millió forint értékű önkéntes munkát végeznek. A társadalmi munka szervezésében kiemelkedő eredményt ért el a XIII. kerület, ahol a lakók csaknem két és félmillió forint értékű segítséget nyújtanak a tanácsnak. Szép példáját adták a lakos munkavállalásnak Csepel dolgozói is, itt a felajánlások értéke megközelíti az egymillió forintot. A csepeliek többek között rendezik a Szent István ut 232 szám alatti iskola mögötti nagy, elhanyagolt területet, ahol a fiataloknak szép, jól felszerelt játszótér építenek. Ugyanakkor társadalmi munkával hozzák rendbe a XXI. kerület tizenegy utcájának burkolatát is. A kerületi üzemek dolgozói az általános- és középiskolásoknak többszáz ezer forint értékű támogatást nyújtanak.

Ujpesten többek között 650.000 forintos társadalmi munkát vállaltak a lakók a házakban szükségessé vált kisebb javítások elvégzésével. Ezenkívül hét utcában megássák a vízcsövek lefektetéséhez szükséges árkokat.

Az I. kerületben az Iskola utcai óvoda kertjében a szülők és a környékeliek játszódvart építenek. Száz munkórát vállaltak a Jánchid utca dolgozói, akik az egyik üres telekből csinálnak játszótérrel. Az Ostrom utca 1. számú telken, jórészt társadalmi erők bevonásával, építik fel a kerület kilencezer négyzetméter kiterjedésű sporttelepét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956. április 18.

6 óra 45 perc

Repülőgépek szállítják külföldre a primőrárut

1956. április 18.

A Zöldség-Gyümölcs Exportra Termeltető és Felvásárló Szövetkezeti vállalat a földművesszövetkezetek útján egyre több primőrárut vásárolt a kisárutermelő parasztoktól és termelőszövetkezetektől. Február közepe óta vasuton sok melegágyi salátát juttattak el a bécsi és egyéb külföldi piacokra. A szállítás gyorsítása érdekében újabban repülőgépeket is igénybevesztnek. Kedd óta naponként indulnak salátával, retekkel, hagymával és egyéb zöldségfélével megrakott gépek Prágába, majd később Berlinbe is. Így lehetővé vált, hogy a magyar kertészetekben korábban szedett saláta délutánra a prágai és berlini háziasszonyok asztalára kerüljön. Kedden a ferihegyi és a békéscsabai repülőtérről indult egy-egy teherszállító gép, az egyik 26, a másik 18 mázsa rekománnyal. Békéscsabáról a Gyulai Földművesszövetkezet által felvásárolt primőrárut, a ferihegyi repülőtérről pedig a budapest környéki termelőszövetkezetek áruja indultak utnak. Előreláthatólag két héten át folyamatosan több mint egymillió fej salátát, nagymennyiségű zöldségfélét és egyéb zöldségfélét szállítunk külföldre repülőgépekkel. /MTI/

...

Makarenko muzeum nyílik a XII. kerületben május elsőjén

1956. április 18.

A XII. kerületi Makarenko Gyermekotthon fiataljai és a pedagógusok elhatározták, hogy május 1-re emlékmúzeumot rendeznek be névadójukról. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956. április 18.

6 óra 50 perc

Szobrot kapnak a fővárosban a munkásmozgalom nagy harcosai

1956. április 18.

Budapest Főváros Tanácsának népművelési osztálya ankétot rendezett a főváros öt éves szobortervének javaslatáról. Az ankéton elhangzott javaslatok alapján tárgyalja meg a közeljövőben a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, hogy a második öt éves terv időszakában Budapest közterein milyen emlékműveket, szobrászati alkotásokat állítsanak fel.

A második öt éves terv idejére tervezett alkotások közül a Lenin emlékmű, a Magyar Tanácsköztársaság emlékműve, és a Mártir-emlékmű megmintázásán már dolgoznak. Ady Endre és Móricz Zsigmond szobra elkészítésének munkálatait meg ez évben megkezdik. Az ankét résztvevői javasolták, hogy a második öt éves terv következő éveiben készítsék el a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom nagyjainak, mártírjainak, nemzetközi hőseinek szobraikat.

Az öt éves szobortervben szerepel többek között Marx Károly, Engels Frigyes, Frankel Leó, Schönhorz Zoltán, Zalka Máté, Rózsa Ferenc, Gábor Áron szobráinak elkészítése, ezenkívül egy a béke és szabadság jelképét ábrázoló szobor felállítása. A Városligeti Művészettájon tovább folytatják neves művészeink szobrainak elhelyezését. Az újonnan épülő lakótelepeken ugyan csak gondoskodnak megfelelő képzőművészeti alkotások felállításáról, s több diszkót is építenek. A tervek szerint diszkót kap például a XIX. és a XXII. kerület. /MTI/

...

Beethoven hangverseny az árvízkárosultak javára

1956. április 18.

A Magyar Állami Hangverseny Zenekar április 22-én hangversenyt rendez az árvízkárosultak javára a Zenekadémián. Vezényel Ferenosik János Kossuth-díjas kiváló művész. Közreműködik Fischer Annie kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész. A hangverseny műsorán Beethoven Egmont nyitánya, c-moll zongoraversenye és III. szimfóniája szerepel. /MTI/

...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. április 18. 6 óra 55 perc

Soktizezer forint megtakarítást jelentő újítások születnek a műszaki irodalom segítségével

1956. április 18.

A magyar és a külföldi műszaki szakirodalom mind nagyobb szerepet játszik iparunk eredményeiben, a technikai színvonal emelésében. Erről tanuskodik az alábbi néhány példa is.

Bercos István száz újítása

Bercos Istvánnak, az RM Acélmű energetikusának gazdag könyvtárában szép számmal találhatók műszaki könyvek is. Ezek és az üzemi könyvtár köteteinek felhasználásával száznál több újítást dolgozott már ki a kiváló szakember. Jedneral Elektrokohászat című művének áttanulmányozása után például 18 újítási javaslatot nyújtott be, közülük két kimagasló javaslatának megvalósítása együttvéve évi 120.000 forint megtakarítást eredményez. Zorkozy A hőkezelés technológiája című munkájából szintén több jelentős újítás alapgondolatát merítette. Egyik javaslata, hogy a kemencein-tartópapucsokat az értékes tűzálló acél helyett az e célra ugyancsak alkalmas kokillavasból készítsék. Egy másik újítása a légyirtás meggyorsítását segíti elő az alagut-kemencékben.

Tartósabb gumiabroncs

György Győző, a Ruggyantaárugyár dolgozója Ljubsevszkij A gumiabroncs korszerű gyártástechnológiája című szak-könyvének segítségével jutott arra a gondolatra, hogy az importált gypot helyett műszaki gypotkeverékből készítsék a gumiabroncsok peremburkoló szövetét. Munkatársával, Németh Ferenc-vel másfél esztendőig kísérletezett, amíg a gyakorlati eredmények alapján bevezették a jelentős valutamegtakarítással járó új eljárást.

Egy újítás bejárja a világot

Az RM Művekben gyártott Pannónia motorkerékpárt a külföldi szakemberek is nagyra értékelik. A szaklapok világszer-ten elismeréssel írtak például a Pannónia fékberendezéséről. A német Strassenverkehr című lap 1955 szeptemberi számában például a szerkesztőség munkatársa egy próbatúrá tapasztalatait ismer-teti; s egyebek között kiemeli: "A jó fék még a váznál is fonto-sabb. A Pannónia fékberendezésénél jobbat még egy motorkerékpár-nál sem találtunk." E fékdobok gyártásánál /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. április 18. 7 óra - perc

/Soktizezer forint...1.folyt./

is a szakirodalomból eredő újítást alkalmaztak. Az alumínium fékdob belső hüvelyét eredetileg öntöttvas osövekből esztergál-ták. Kovári Vilmos Zuboov A hidegsajtolás technológiája című szakkönyve nyomán hidegsajtölásos eljárást dolgozott ki, s mód-szere évi 240.000 forint megtakarítást eredményez.

Két szakkönyv - két újítás

Káplán György, a Vörös Csillag Traktorgyár techno-lógusa is szorgalmas látogatója a Műszaki Könyvtárnak. Így szü-letett két jelentős újítása: a szovjet Gépipari Enciklopédia 14. kötete alapján évi 24.000 forint megtakarítást jelentő ja-vaslatot dolgozott ki a traktorok festésének és szárításának meggyorsítására. Évente 30.000 forint értékű anyagot takarít meg a gyár azzal, hogy Káplán György javaslatára 13.3 kilogram-mal csökkentették a traktorok lendkerékének súlyát. Az újító ki-sebb tömegű, de nagyobb területű lendkereket szerkesztett, s munkája során nagy hasznát vette Török István Gépipari tábláza-tok című könyvének. /MTI/

A TTIT előadásai

1956. április 18.

Budapest városképméneki kiskolulása címmel Gerő Iász-ló kandidátus tart előadást április 19-én, csütörtök este 6 óra-kor az Ismeretterjesező Társulat előadótermében /VIII., Vas ut-ca 2/c./

A szovjet irodalom mesterei sorozat befejező előc-dásán április 19-én, csütörtökön délután 6 órakor az Eötvös Lo-ránd Tudományegyetem aulájában /Egyetem tér 1-3/ - a mai szovjet lírát ismerteti Bóka László a Tudományos Akadémia levelező tag-ja. Közreműködik Bolser Tibor, Kelen Dóra és Simonffy Margit elő-adóművész.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 18.

7 óra 05 perc

/A FTIT....1.folyt./

Hanglemez estét rendez a FTIT régi nagy magyar színészek hangfelvételeiből. Bevezetőt mond Czinner Mihály, tudományos kutató. Az estét április 20-án, pénteken este 6 órakor az Országos Színháztörténeti Múzeumban /I., Krisztina körút 57./ rendezik meg. /MTI/

Leninről emlékeznek a főváros kerületeiben

1956. április 18.

A fővárosban minden kerületben megemlékeznek I.V. Lenin születésének 86. évfordulójáról.

Ujszerű történelemórákat tartanak a csepeli iskolákban. A kerületi pártbizottság és a kerületi tanács kezdeményezésére a munkásmozgalomban résztvett régi harcosok, köztük Kalamár József, a XXI. kerületi tanács vb. elnöke, Rosta Gábor, a osógyári pártbizottság tagja, Kubancsik Ágoston a fővárosi vízművek dolgozója - beszélnek majd a gyermekeknek ezeken az órákon arról, mit jelentett életükben és harcukban Lenin, a párt.

A kerület legjobb dolgozói gyűlnek össze a III. kerületben a József Attila művelődési otthonban, hogy ünnepi estét adóssanak Lenin emlékének. A kerület öt üzemében emlékesteket rendeznek.

A X. kerületben, a villamosgép és kábelgyárban lesz emlékünnepség.

A XI. kerületben, a Dallos Ida művelődési házban szerdán este ünnepi nagygyűlés lesz, amelyen Hazai Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese mond emlékbeszédet, majd a Lenin életéről szóló filmet mutatják be. A kábel és műanyaggyárban a Lenin emlékestet köszöntik a gyárban dolgozó régi, hű pártmunkásokat és azokat, akik a felszabadulás után elsőként léptek a pártba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. április 18.

7 óra 10 perc

Victor Hugo drámáját mutatja be a Madách Színház

1956. április 18.

A királyasszony lovagja címmel mutatja be április 28-án a Madách Színház Victor Hugo Ruy Blas néven ismert ötfelvonásos romantikus drámáját. A darabot Mészöly Dezső fordította, zenéjét Kulka János szerezte. A díszleteket Gara Zoltán, a jelmezeket Kreibich Margit tervezi.

A főbb szerepeket Tolnay Mária, Uray Tivadar, Gábor Miklós, Darvas Iván játsszák. Rendező Vámos László. /MTI/

A Műszaki Egyetem hallgatói segítik a bányáipar dolgozóit

1956. április 18.

A Budapesti Műszaki Egyetem mechanikai-technológiai tanszékét a bányáipar képviselői felkérték, hogy vizsgálja meg a bányafur fejekén alkalmazott keményfémlapkákat, mert hamar törnek.

A tanszék a vizsgálatot a tudományos diákkörre bízta. A kör tagjai - harmadéves gépészmérnök hallgatók - szívesen vállalták a feladatot. A megoldáshoz megismerkedtek a porkohászat kérdéseivel, a keményfémlapkák elállításának módszereivel. Sok idegen nyelvi szakkönyvet néztek át és heti diákköri megbeszéléseiken ismertették és zsevételeiket. A mérési eljárások után az iparvállalatoktól kapott lapkákon elvégezték a keménységi, a mikroszkópi és egyéb vizsgálatokat.

A tudományos diákkör összesítette a tagjai által elért eredményeket és ezek alapján javaslatot tett a gyárnak a hibák kiküszöbölésére. Munkájukról beszámolnak majd a tudományos diákkörök közelgő országos konferenciáján is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 április 18 10 óra 50 perc

A Béke-Világtenács utmutatásainak szellemében dolgoznak a Győr-Soproni megyei békebizottságok

1956 április 18

Győr megyében a békebizottságok egyre inkább fokozódó érdeklődéssel kísérik a nemzetközi helyzet alakulását és rendszeresen megvitetják annak jelentősebb eseményeit. Április első felében például 250 röpgyűlésen ismertették a Béke-Világtenács rendkívüli ülésének felhívását a világ közvéleményéhez.

A békebizottságok kezdeményezésére a héten több üzemben, köztük a győri Szerszámgépgyárban és a soproni vasöntőben "leszerelési munkákat" kezdtek. Találkozókat rendeznek a békebizottságok az egyes szakmához tartozó dolgozók részére. A múlt héten a helybéli irécsoport tagjai és a megyében dolgozó újságírók tartottak eszmecsere-t arról, hogyan szolgálhatják művelődéssel jobban a béke ügyét. Ebben a hónapban még a kereskedelmi dolgozói és a megánkisiparosok találkozóit rendezik meg Győrött.

A Béke-Világtenács javaslatainak nyomán több öszejövetel rendezését határozták el. Ezek az öszejöveteleken - amelyre a társadalom minden rétegének képviselőit meghívják - a Hazafias Népfrent és a TIT-tel közösen a határainkon kívül élő népek kulturáját, sajátos nemzetiségi szokásait és békétörekvéseit ismertetik. Első alkalommal magyar-román baráti östre kerül sor április 20-án. /MTI/

Az idén tovább szépül Salgótarján

1956 április 18

Az új lakótelepekkel gazdagodó Salgótarján utcáin, tersein tavaly mintegy 80.000 forint értékű fát és növényesanyagot ültettek el. Az idén újabb 80.000 forintot fordítanak a város parkosítására és a fák, cserjék, virágok czeit ültetik az új bérházak környékére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 április 18 11 óra 50 perc

Nyolcoven nyári napköziotthon nyílik az idén Vas megyében

1956 április 18

A dolgozó parasztszervezetek munkájának megkönnyítésére Vas megyében az idén 80 nyári napköziotthon nyílik. A gyermekok érkeztetéséről, a napköziotthonok felszereléséről a termelőszövetkezetek és a tanácsok gondoskodnak. /MTI/

A dolgozók ezrei társulnak a Veszprém megyei falusi szakkörökben

1956 április 18

Száznyolcvan szakkör működik Veszprém megye falusi népnyelvi otthonaiban. Az elmúlt hónapban csaknem 30.000-an vettek részt a szakkörök foglalkozásaiban. Igen eredményesen dolgozott a veszprémi és a tepelcei főtársakkör, amelyeknek a termelőszövetkezetekről készített anyagképeit vándorkiállításokon járás-szerte bemutatták. A pécsi és szegedi csipkeverő szakkörök már külföldre is szállítottak néhány darabot. /MTI/

Rendbohozzák a bükki turistaházakat

1956 április 18

A nyári idényforgalomra számítva rendbohozzák a bükki turistaházakat. A Bükk egyik legkedveltebb, legrégebbi által látogatott menedékházába, a szentlőleki menedékházba a tervezet szerint bevezetik a vízvezetékot. Bánkúton, a legeresabban felvívó bükki turistaházban csoportos kirándulók részére "vándor-szállást" rendeznek be. A Bükk valmennyi turistaházában csoportos látogatók fogadására külön női és férfi-szállást létesítenek. Egyik legnagyobb beruházás a Jászvölgyben levő "Tengerszín szállás" átépítése. Az átépítés során mintegy száz fős turistaszállással bővítik a szállásnak bízonyult menedékházat. Az átépítés ideje alatt alkalmi szállásokon gondoskodnak a turisták elszállásolásáról és érkeztetéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 április 18 11 óra 50 perc

Jól megállják helyüket a termelőszövetkezetekben az MNDSZ-
Asszonyok

1956 április 18

Az MNDSZ-asszonyok egyre jobban kiveszik részüket a termelőszövetkezetek munkájából. A Somogy megyei eszékölvi Béke Termelőszövetkezetben például az MNDSZ kezdeményezésére mind a husz nőtag mindennap kimegy a mezőre. A téli nagy hidegekben is szorgalmasan dolgoztak, jórészt nekik köszönhető, hogy minden trágyát kellő időben kihordták a földekre.

A Zala megyei Túrján 350 holdon dolgoznak az Ifjú Gárda Termelőszövetkezet tagjai. A hatvan tagból harminc nő. Legutóbb az asszonyok vállalták, hogy fejenként egy hold négyzetesen vetett kukoricát maguk munkálnak meg. Holdenkint 35 mázsa átlagot akarnak elérni. A termelőszövetkezet vezetősége elhatározta, hogy hethénapos időny-nepközit állít fel és ezzel is segíti az asszonyok munkáját.

Még nagyobb az asszonyok megbecsülése a kátolyi December 21. Termelőszövetkezetben. Hatvan nő dolgozik a növénytermesztési brigádban. Hat munkacsoport van a brigádban és mind a hatnak nő a vezetője. Az idén 90 holdon termelnek kukoricát. Négy-szer fogják megkepálni, mert a tavalyi 40 mázsa helyett 50 mázsa átlagra törekvésnek és ebben az évben is el akarják nyerni a mezőgazdasági kiállítás nagydíját./MTI/

Spertuszoda és strand épül Devecserben

1956 április 18

Spertuszoda és strand épül Devecserben, a hajdani Eszterházy-parkban. A községi tanács kezdeményezésére a lakosság 120.000 forint értékű társadalmi munkával járul hozzá az építkezéshez. A modernizást már megkezdték, az új strandot júniusban fel is akarják avatni./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1956 április 18 12 óra 15 perc

Három hónap alatt 150.000 érdeklődő hallgatta meg Szabolcsban az
Ismoletterjesztő előadásokat

1956 április 18

Az eddigiektől eltérően az idén Szabolcs megye egész területén egységes tematikai tervek alapján tartották az ismeretterjesztő előadásokat. A munkaközösségek a terveket a dolgozók érdeklődési körének figyelembevételével készítették el. Fokozta az érdeklődést az is, hogy az előadások elkezdésével csaknem mindig diafilmet is vetítettek. Nem utolsósorban ez eredményezte, hogy az év első negyedében 2462 előadáson több mint 150.000-an vettek részt, hatvan ezerrel többen, mint a múlt év hasonló időszakában. A megye jellegének megfelelően az előadások jelentős része mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozott./MTI/

Nyolcezer diósgyőri kohász vonul fel május 1-én Miskolcra

1956 április 18

A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben a munka frontján elért sikerekkel egyidejűleg lelkes készülődés folyik a gyár művészeti csoportjainál is. A képzőművészek már festik a hatalmas, többméteres táblákat, amelyek a felvonulók gumikerekű taligákra szerelve visznék majd a menetben. Május 1-én mintegy nyolcezer diósgyőri kohász vonul Miskolcra, élől a gyár nagy névadójának, Leninnek többméteres nagyságú képmásával. Ezt követi a diósgyőri áriásokhoz ábrázoló tábla. Színpompás képek igérkezik a gyár MNDSZ-asszonyainak békegalambakkal és DISZ-fiataljainak májusfákkal felvonuló többszázos csoportja, valamint a zászlókat vivő színes sorok. Az egyes útonok jellegzetességét felintető táblák előtt mengető gyárrészlerek dolgozói után teherszékcsikokon viszik majd az egyik kohó modelljét és számos más gép kicsinyített mását.

A gyár többszáz kulturális munkása a felvonulás közben vidám műsorral szórakoztatja a dolgozókat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. április 18.

12 óra 15 perc

Tudományos könyv közül a Tisza állatvilágáról

1956. április 18.

/Ezok a

A Magyar Tudományos Akadémia hidrobiológiai főbizottságának felkérésére Kolozsvári Gábor, a Szegedi Tudományegyetem Állatorvosszertani Intézet vezetőjének irányításával több szegedi zoológus, egyetemi és főiskolai tanár az idén megkezdte a Tisza állatvilágáról szóló tudományos mű elkészítését. A kutatók a téli hónapokban mintegy 120 régebbi tudományos értékezt gyűjtötték össze. Tisza-növény- és állatvilágáról egy-egy érdekes részletet ismeretőnek. E dolgozatokból derült ki, például, hogy a folyóban sok olyan halfajta él, amelyekről még a helyiek is keveset tudnak. Így Szeged környékén angolnát, másutt sobos-pisztrángot, lépipócot is leltek már. Régebbi kutatások derítették ki azt is, hogy a Közép-Európa más folyóiban nem található telepeshydrák /coraliophora caspia/ is élnek a Tiszában.

A kutatócsoport tagjai közül dr. Szabados Margit adjunktus és dr. Meyeri János főiskolai tanár már több év óta vizsgálja a folyó életét. Tanulmányokról most részletelőzseket készítettek, amelyek majd a készülő nagy monográfiában is helyet kapnak.

A jó idő beköszöntével az írásos anyagok összegyűjtésén kívül megkezdődött már a kutatás a folyón is. Ebben a munkában a partmenti félévekben élő pedagógusok is tevékenyen részt vesznek, fiatal egyetemi hallgatók pedig a Tisza mellékfolyóinak állatvilágát tanulmányozzák.

Az elérhetőleg több évről tartó kutatások eredményeit tudományos és közérthető formában is kiadják. Külön fejezetek ismertetik majd a nedves melegek, a folyó növény- és állatvilágát. A kutatók gyakorlatilag is sok hasznos tanácsot adnak a tiszamenti rizstelepek öntözéséhez, a halállomány növelésére, valamint más fontos, szennel megelégedésre váró problémákra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. április 18.

12 óra 20 perc

A PUSZTÁK, MAJOROK NÉPE A RÖNTGEN ELŐTT - A kétéves gyermek-től az agyestyanig mindenkit megvizsgálunk a Tolna megyei két járásban folyó tudósítás során

1956. április 18.

Az Egészségügyi Minisztérium megbízásából az Országos Korányi TBC Intézet mikrobiológiai osztályának munkatársai Tolna megye bonyhádi és gyönki járásában alapvető fontosságú munkát végeznek: a kétéves gyermek-től az agyestyanig a két járás minden lakosát tudósítási vizsgálat alá vonják.

Tehereután szállított röntgen-készülékkel és ugynevezett ernyőfényképezőgéppel felszerelve felkeresik a két járás legkisebb falvait, de a községektől távol eső pusztákat, majorokat is. Az ernyőfényképezéssel átlátszó 150-200 ember tudójéről készítenek felvételt egy Leica-szerű kisfilmmel. A filmeket a helyszínen előhívják és fehér vászra vetítve megvizsgálják a tudósítást. Ugyanekkor a BCG-brigád egyidejűleg BCG-oltásban részesíti a 2-14 éves gyermekeket. Mantoux és

A helyi tanácsok, a Vöröskereszt, az MNDSZ és a pedagógusok felvilágosító munkájának segítségével a két járás minden lakóját a röntgen elő tudják állítani.

Az elmúlt év novemberében kezdődött meg ez a hatalmas munka. A gyönki járásban már mindenkit megvizsgáltak. Főleg a bonyhádi járás területén folyik a tudósítás. Eddig mintegy 32.000 ember tudójáról készítették ernyőfényképet, a röntgenfelvételek száma csaknem hétezer. Még 15.000 ember vizsgálata van hátra.

A tudósítás az azt kiderítő, egyidejű védőoltással megjelölték a tbc elleni küzdelemben. Mivel az eddigi tudósítási-vizsgálatok önkéntes jelentkezők alapján történtek, sok betegről nem tudtak. A tudósításnak a lakosság egészére kiterjedése új adatokat hozhat a tbc gyakoriságára, terjedésére is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956 április 18

13. 45. 40. perc

Somogyban több mint ezer kulturális csoport készül a május elsejére ünnepségekre

1956 április 18

Somogyban megyszerte megkezdődtek a május elsejére ünnepségek előkészületei. Az ünnep előestéjén a Balaton partjaitól a Dráváig, a Zselicségtől az ihárosi erdőségeig több mint 300 örvény fénye gyul ki. Az ünnepségek során Kaposvárott többi között a Somogy megyei népi együttes, az új városi együttes, továbbá a Csiky Gergely Színház művészei lépnek fel a festői parkban felállított szobadéri színpadon.

A megye más helységein is hasonló ünnepségekre készülnek. A megye több mint ezer kulturális csoportja, népi együttese lép színpadra, hogy tudása legjavával szórakoztassa az ünnepelőket. Lakosán ezen a napon nyílik meg az első délszláv délszláv népművészeti kiállítás, ugyancsak népművészeti kiállítást rendeznek május elsejére a karádi asszonyok színpompás, országos hírű hímzéseiből. /MTI/

négyzetesen

Ársztják a rizst - vetik a kukoricát a tiszacsogói Kossuth Termelőszövetkezetben

1956 április 18

Hajdu megyében kétszáz holdas új rizstelep épít a tiszacsogói Kossuth Termelőszövetkezet tagjai. Ötvenen dolgoznak a nagy munkán. A gépállomás öt traktorral látott a termelőszövetkezet segítségére és ápril-nappal végzik a sáncolást és a talajmunkát. Az új rizstelep építésével egy időben elvégzték a régi, 77 holdas rizstelep talajelőkészítést, sőt kedden essig mind a 77 holdon elvetették a rizst. Szordánról elmentek az ársztást.

Kedvező az időjárás, sürget a munka. Nem várható tovább a kukoricával szemben Szordán reggel megkezdtek a négyzetes vetést. Kétszáz holdon termelnek ebben az évben kukoricát a tiszacsogói Kossuth Tsz tagjai - 100 holdon négyzetesen teszik földbe a rizst, 100 holdon pedig hibridkukoricát vetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956 április 18

13. 45. 45. perc

Több mint négyszáz hold kukoricát vetett el négyzetesen a Tiszegi és Jászkiséri Gépállomás

1956 április 18

A Szolnok megyei gépállomások tavaszi versenyében szép eredményt ért el a tiszegi és a jásziséri.

A Tiszegi Gépállomás traktorosai kétszáz holdon tették földbe négyzetesen a kukorica magját. Het négyzetbovítógéppel dolgoznak, ebből hármat a gépállomás dolgozói alakítottak át hidraulikus kápából. A vezényi Tisza-kenyer Termelőszövetkezetben 140 holdat vetettek el, s ezzel itt be is fejezték a kukoricavetést. A tiszegi Dézsa és a szentesi Vörös Mező Termelőszövetkezetben is szépen előrehaladtak már a munkával. A napraforgót ugyancsak négyzetesen veti el a gépállomás. Ezzel 40 holdat vetettek be eddig.

A Jásziséri Gépállomás traktorosai 1000 hold négyzetes kukoricát vetnek az idén. A gépállomás körzetéhez tartozó hét termelőszövetkezetben, többi között a jásziséri Tüncsicsben és Kossuthban, valamint a tiszasülyi Sallaiiban és Vörös Csillagban több mint 200 holdat vetettek el szerdái a gépállomás dolgozói. A napraforgó négyzetes vetésével már végeztek. /MTI/

Legelőápolási tapasztalatesere Gorjeben

1956 április 18

Szordán egész napos legelőápolási tapasztalatesorét tartottak a Tolna megyei Gorjeben. A megbeszélésen a pécsi járásból a legeltetési bizottságok, termelőszövetkezetek vezetői és a gépállomások főagronomusai közül hatvanan vettek részt. Megtekintették a gorjeni legelőket, majd megbeszéltek a legelőápolással kapcsolatos feladatokat és kieserítették tapasztalataikat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 április 18

13 óra 50

perc

Két és félszeresen teljesíti napi tervét Kocskés József tréjói traktoros

1956 április 18

Kocskés József, a Tréjói Gépállomás traktorosa az elmúlt hét péntekjén látott munkához a betyki Vörös Mező Termelőszövetkezetben. A kiváló traktoros ez a kora hajnalból késő estig gépen 41 és naponta átlag 200-250 százalékban teljesíti a műszeknormát. Négy nap alatt csaknem 35 holdat szántott és mintegy 20-ot megfűrészelt. A termelőszövetkezet mezőgazdája és több vezetőségi tag, akik a munka minőségét ellenőrizték, mind a szántást, mind a fűrészelést elsőosztályúnak fogadták el. Így Kocskés József négy napos munkájáért hozzávetőlegesen 500 forint készpénzt, 40 kiló búzát és 10 munkaegységet kapott. Mindezt pénzre átszámítva, Kocskés József négy nap alatt mintegy ezer forintot keresett./MTI/

Százozer mandula- és barackfa virágzik Heves megyében

1956 április 18

Heves megye gyümölcsösseiben és szőlőskertjeiben szordára virágba kerültek a korántermő gyümölcsfák. Mintegy 100.000 mandula és kajszibarackfa bontotta ki szirmait. A dús virágzásnak indult gyümölcsfák szép termést ígérnek. Gyöngyös és Eger környékén, ahol minden tsz és egyéni gazda gondosan permetezte a kajszibarackfákat, termőfaegységenként két-három méter gyümölcsre számíthatnak. Kinyíltak az első virágok a korántermő cseresznyefákon is, melyek ugyancsak szép terméssel bíznak. A termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák többszáz méter védekezőszert vásároltak és az esetleges fegyverek elhárítására nagymennyiségű füstölőanyagból is gondoskodtak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 április 18

14 óra

perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 18-án, szordán délben:

Keloten zivatarok

A Finnország felől déli irányba előnyomuló hidegebb levegő ma hajnalra elárasztotta a Cseh-medencét, Lengyelországot, Ausztriát és az említett területeken többfelé hevesített is. A Balkán-félsziget, valamint Ukrajna területén megújult a meleg idő.

Hazánkban kedden fokozódott a felmelegedés, ország-szerte 23-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. Az éjszaka onyho volt, a Dunántúlon 6-9, máshol 9-13 fokig hűlt le a levegő. Az éjjeli és hajnali órákban északnyugat felől hidegebb léghullámok törttek be hazánkba és a Dunántúlon záporokat okoztak. A lehullott csapadék mennyisége a délnyugati határszélön 4-8 mm volt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyöngyös süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esőtörtétkön estig: felhős idő, sokfelé eső, keloten zivatarok. Időnkint élénk északnyugati-északi szél. A hőmérséklet nyugaton emelkedik, keloten esőkön.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 3-6, keleten 7-10, lemagasabb nappali hőmérséklet esőtörtétkön: északnyugaton 12-15, máshol 15-18 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956. április 18.

11 óra 25 perc

16.000 Borsod megyei gazda teljesítette május 1-i felajánlását

1956. április 18.

Borsodban csaknem 19.000 egyéni gazda adta szavát, hogy a munkás osztály nagy ünnepének tisztelatoré április 20-ig eleget tesz első négyhavi beszolgáltatási kötelezettségének. A gazdák, valamint a községek és járások párosversenyre szólították egymást. Figyelemmel kísérték egymás eredményeit és az elsőségért élénk versengés bontakozott ki.

A járások közül az abaujszántói megtartotta első helyét, míg a korábban jól teljesítő encsi járás utolsó helyre került. Az abaujszántói járás gazdái 122,7 százalékban tették eleget négy hónapi beadásuknak. Sertésből csaknem 400, baromfiból pedig 22 mázsával adtak be többet a tervezettnél. Ugyanakkor az encsi járás még 21 mázsa sertéssel, 91 hektó tejjel és 370.000 tojással adós az államnak.

Az egyes járások kiváló eredménye pótolta a többiek elmaradását, így Borsod megye máris túl teljesítette az első négy hónapra esedékes begyűjtési tervét. A megyében már eddig csaknem 4000 mázsa sertést és 128 mázsa baromfit szállítottak terven felül a begyűjtőhelyekre.

A párosversenyszerződést kötött gazdák nagy többsége, mintegy 16.000-an valóra váltották ígéretüket - hiánytalanul eleget tettek május 1-ig esedékes kötelezettségüknek. /MTI/

Teljesítették május 1-i vállalásukat a szászvári bányászok

1956. április 18.

A komlói Szénbányászati Trösztöz tartozó szászvári bányászati dolgozói április 18-án reggel jelentették, hogy április 4-től terven felül 169 tonna szenet termeltek s ezzel valóra váltották május elsejei vállalásukat. Megígérték, hogy május 1-ig előirányzatukon felül további 70 tonna szenet szállítanak külszínre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 április 18

15 óra 05 perc

Száztíz kilós kosokat visz az Országos Mezőgazdasági Kiállításra a Pankotai Állami Gazdaság

1956 április 18

A Csongrád megyei Pankotai Állami Gazdaság már benevezett az Országos Mezőgazdasági Kiállításra. Az ország legnagyobb juhászatából tíz keukázusi-rembailót fejta kos és öt anyajuhót mutatnak be. Ezek, a Szovjetuniótól 1952-ben kapott törzskosok utódei hatalmasra megnöttek. A kosok súlya a 110 kilót is meghaladja, s gyepjuhozamuk eléri a 12-13 kilót. Az anya-juhok 70-80 kilók, s legtöbbjüktől már évek óta két bárányt választanak el.

Ezen kívül eladásra - főleg külföldi megrendelők részére - 40 másféléves keukázusi kos is felvisznek Budapestre.

A kiállításra Andrikó István, a juhászat Kossuth-díjas vezetője és Lekrinózi Antal többszörösen kitüntetett juhász kíséri fel az állatokat. /MTI/

Öt hónap alatt kétezerrel növekedett a Somogy megyei termelőszövetkezetek tehénállománya

1956 április 18

A Somogy megyei termelőszövetkezetekben november 1-től március végéig kétezerrel növekedett a szervezethez tartozó állomány, most minden 100 holdra 10 szervezethez és 4,1 tehén jut. A száz tehénre jutó borjuszaporulat 36, a tejtermelés megyei átlaga pedig 3,9 liter. A márciusi járás tsz-oi a szervezethez tartozó állomány létszámának növelésére készített tervüket 199 százalékkal teljesítették, ezen belül a tehenekét 122 százalékkal. Ugyanebben a járásban a termelőszövetkezeteknél a száz tehénre jutó borjuszaporulat negyven. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. április 18. 15 óra 75 perc

Május elsejéig minden teveszít elvetnek az újszentiváni dolgozó parasztek

1956. április 18.

A Csongrád megyei Újszentiván községben a magyar és a délszláv dolgozó parasztek vállvetve dolgoznak a teveszi munkák mielőbbi befejezésén.

A kölcsönös segítség szép példáját mutatta Putnik Miklós délszláv és Medve Géza magyar dolgozó paraszt. Földükön hosszú ideig állt a víz, s még két levet sem tudták felszántani a nehéz talajt. A két szomszédos gazda úgy segített azon, hogy három lovat fogtak az éke elé, s először az egyik, majd a másik földjét forgatták meg.

Vetőnaggal és gazdasági felszereléssel is segítik egymást a község gazdái. Szicsi Antal azért tudta idejében elvetni a teveszítést, mert Putnik Ljubomir kölcsönadta vetőgépet. Petykov Csedomir és Bohán Péter pedig vetőmagot cseréltek.

Az egymásnak nyújtott segítség eredményeként Újszentiván községben - annak ellenére, hogy a víz nemrég szikkadt fel a mélyfekvésű földekről - a teveszi gabonafélék, a korai burgonya, a hagyma és répa-félék vetését befejezték, most a napraforgót és a kukoricát vetik, s ezzel a munkával is - mint a község dolgozó parasztjai felejtették - május elseje előtt végeznek. /MTI/

Több ezer viziszárnyast nevelnek a körösleányi termelőszövetkezetek

1956. április 18.

A Sebes-Egyrés mentén gazdálkodó körösleányi termelőszövetkezetek az idén több ezer viziszárnyast nevelnek. Ennek jó részét ősszel, meghízulva viszik piacra.

Az Új Várászdsz Tsz például 1000 libát és 200 kacst nevel, amiből legalább 120.000 forint jövőre számíthat. A Zelka Káté Tsz ősszel 500 hizott libát és 400 kacst ad a közfogyasztásra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. április 18. 15 óra 15 perc

Borsod megyében ebben az évben ötvenhárom millió forint kölcsönt kapnak kislakásépítkezésekre

1956. április 18.

A Borsod megyei Tanács az OTP közreműködésével az idén 57 millió forint kölcsönrel segíti a kislakásépítkezést. A megyében 1750 családi ház épül, hatszázzal több, mint a múlt évben.

A megyei tanács a kölcsönök folyósításán kívül jelentős egyéb támogatást is nyújt a kislakásépítőknek. Sárospatak mellett, Harcegkut község határában új kőbányát nyitattatott. A bányában, a tervek szerint, havonta mintegy 600 tonna építőkövet termelnek. Sátoraljaújhegyen betoncserepet gyártó üzem kezdte meg működését, mely havonta mintegy 120 házhoz elegendő tetőfedő betoncserepet gyárt. A diósgyőri Lenin Kohászati Művekben a salaknak előregyártott elemekké való feldolgozásával kísérleteznek. Előreláthatóan még a nyáron a salakelmelek gyártását is megkezdik. /MTI/

Export-brigádokat alakítottak a magyaránadori fiatalok

1956. április 18.

Magyaránadoron, Nógrád megye legnagyobb gyümölcsstermelő állami gazdaságában megalakult a megye első két mezőgazdasági export-brigádja. Az egyikben Bráth Erzsébet vezetésével 11 fiatal lány és asszony, a másikban Tokács József brigádvezetővel az idén 14 fiatalember fogott össze, hogy az idén a tavalyinál is több és jobb minőségű gyümölcsöt termeljenek exportra. A fiatalok derekasan dolgoznak. Már 245 hold újtelepítésű gyümölcsösben végezték a talajmunkát, a metszést, ezenkívül kétezer termőfát megpermeteztek. A lányok 20 hold levendulát is ültettek a gyümölcsfák közé. /MTI/

B 30. kiadás 1956. április 18.

15 óra 10 perc

Szedik a salátát a Keleti Főcsatorna mentén

1956. április 18.

A Keleti Főcsatorna torkolatánál mintegy 200 holdon terül el a Tiszavasvári Állami Gazdaság öntözéses konyhakertészete. A Petőfiről és a Vasvári Pálról elnevezett DISZ-brigád 60 szorgalmas tagja dolgozik itt. Korán, közvetlenül a fagyok után elvetették a salátát és dígyányozták a hagymát. Néhány nappal ezelőtt már meg is kezdték a saláta és a hagyma szüretelését. Jddig már százezer fej salátát és harmincezer csemő hagymát küldtek piacra. /MTI/

Virázzik a paprika Zalában

1956. április 18.

A Keszthelyi Mezőgazdasági Kutató Intézet és a zalai tsz-ek dolgozói az elmúlt években több jelentős mezőgazdasági kísérletet végeztek. A kutatóintézet munkatársai, valamint több zalai tsz kertészeti dolgozó most újabb kísérletezéshez fogtak. Keszthelyről mintegy 600 virágzó paprikapalántát szállítottak a nagykanizsai, a zalaezerszegi, a zalabéri és a bacsahelyi tsz-ekbe, hogy ott nagyüzemileg kísérletezzék az új fajták természetesi módját. Két új fajta, a keszthelyi heterózis 32-es és a keszthelyi hajtató fajtából mintegy 150-et ültettek ki a tsz-ek kertészeiben. Az egyelőre melegágyakba ültetett paprikatövek még e hónapban termést hoznak. /MTI/

Segítik az árvízszújtotta Bogviszló vasutvonalának helyreállítását a Lábattlani Építételemgvár

1956. április 18.

A Lábattlani Építételemgvárba a hét elején üzenet érkezett Mohácsról: mekérték a gyár dolgozóit, hogy soronkívül küldjenek vasbetontalpakot az árvízszújtotta Bogviszlóra, a megrongálódott vasutvonal helyreállítására. A rakomány elszállítására uszály érkezett. A gyár nincs berendezkedve vízi szállításra, de a dolgozók gyors munkával a Duna partjái meg hosszabbították kisvasuti pályájukat és kedden megkezdték a rakodást. Szerdán 6000 kisvasuti betontalppal már utna is indult Bogviszlóra az uszály. A rakomány több mint három kilométer hosszúságú vasuti pálya újjáépítéséhez elegendő. /MTI/

B 31. kiadás 1956. április 18.

15 óra 20 perc

Száz gép veti a szabolcsi burgonyát

1956. április 18.

Szabolcs-Szatmár megyében, a burgonyatermelés hazájában csaknem száz géppel ültetik a gumókat. Egy-egy géppel naponta husz ember munkáját végzik el, s az gépenként pénzen több mint 1000 forint megtakarítását jelenti.

Eddig több mint 8000 holdon ültették el a burgonyát. Különösen jól dolgoztak az elmúlt napokban a Balkányi Állami Gazdaság traktorosai, akik egy-egy géppel naponta 15 holdat ültettek be. Eddig 200 holdon vetették el a nemesített burgonyát. Eredményesen álltak meg helyüket a nyirbátori traktorosok is a helybeli Vörös Csillag Tsz-ban. A termelőségvetkezeti agronómusa gondosan megfigyelte a vetőgép munkáját, nem törte a burgonyát, egyenlőké a bokortávolságok, s aztán a szövetkezet tagjainak is megmutatta a gép munkáját. Amikor a termelőségvetkezeti tagok meggyőződtek a burgonyavetőgép eredményes munkájáról, elhatározták, hogy valamennyi burgonyaföldjüket a géppálmás gépeivel vetetik be. Eddig mintegy 20 holdon már be is fejezték a burgonya ültetését. /MTI/

Intézkedés a borsodi iparvidék zöldségellátásának javítására

1956. április 18.

A borsodi iparvidék zöldségellátása évek óta nehezen megoldható feladat. A megye északi fekvése miatt ugyanis a termények később érnek be, mint a déli megyékben, s Budapest piacával összehasonlítva Miskolcon a korai zöldségfélék mintegy tíz nappal később jelennek meg.

A földművelésügyi miniszter, az állami gazdaságok minisztere, a belkereskedelmi- és az élelmiszeripari miniszter, valamint a SZÖVOSZ elnöke most együttes utasítást hozott a borsodi iparvidék zöldségellátásának javítására. Az utasításnak megfelelően a forgalom és a helyi zöldségtermelés felmérése után kijelölték azokat a megyéket és állami gazdaságokat, ahonnan Nagy-Miskolc és a borsodi iparvidék zöldségellátása fedezhető. E szerint Heves megyéből például 300 vagon zöldségféléket, tulnyomórészt paradicsomot küldenek, a szabolcsiak csaknem 400 vagon korai káposztaféléket és gyökérzöldséget szállítanak, Csongrád megyéből 600 vagon korai káposztát, zöldséppaprikát, hagymát, salátát küldenek majd Miskolcra és környékére.

/Folyt.köv./

B 32. kiadás 1956. április 18. 15 óra 25 perc

/Intézkedés...folyt./

A kijelöléssel egyidőben azt is meghatározták, hogy az egyes megyék és gazdaságok mikorra gondoskodjanak a terményekről, a kereskedelem pedig mikor szállítsa azokat a helyszínre.

Az intézkedés révén a borsodi iparvőkek dolgozói Budapesttel egyidőben és elegendő mennyiségben jutnak a friss zöldségfélékhez./MTI/

Két városnegyed és két nagyüzem - Hírek az építőipari dolgozók versenyéről

1956. április 18.

Nyolcnapos előnyt szereztek Salgótarján új városnegyedének építői

A Nógrád megyei Építőipari Vállalat Salgótarjánban a régi vásártéren ötszáz lakásos új városnegyedet épít. Az idén 199 lakásnak kell elkészülni. A nagy feladatnak megfelelően az építők nagyarányú gépesítést írtak elő a vállalat műszinterjében. A felszabadulási és a május elsejei verseny során máris sok műszaki intézkedést megvalósítottak. Az anyagszállítás gépesítésére 250 méter hosszú iparvágányt és mintegy 300 méternyi kisvasuti sínpárt fektettek le, amelyen motoros mozdonyral vontatott csillékben szállítják a helyszínre a téglát és a nehéz betonfödémeket. A rakodást másfél tonnás forgódarú és törpe toronydarú segíti. A gépesítés nyomán most örömmel jelenthetik a dolgozók, hogy eddig nyolcnapos előnyt szereztek a városnegyed építésénél.

Szerdán megkezdte munkáját a habarcsszállító kompresszor és a szaralók hozzáfogtak a most érkezett 41 méter magas óriás toronydarú összeállításához. Az építők úgy számítják, hogy ha a téglából nem lesz hiány, akkor már a jövő héten teljesítik május elsejei felajánlásukat: hat szekcióban befejezik a harmadik emelet építését.

Ötvennégy lakás határidő előtti átadásáért

Grózinger Géza kőművesbrigádja a Várpalotát övező dombokon épülő új városrész három épületömbjének falazásán dolgozik. A második ötéves terv során épülő több mint másfélezer lakásból az idén 54 lakást adnak át ezen a területen.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás 1956. április 18.

15 óra 50 perc

/Két városnegyed...1.folyt./

A brigád kőművesei egy-egy tanulót fogadtak maguk mellé, a brigád két új tagját pedig a zsinórfalazás legjobb fogásainak elsajátításában segítik.

A régi és új munkások, a mesterek és tanulók szövetsége jó eredményeket hoz: a brigád eddig egy heti tervelőnyt szerzett. A csapat minden egyes tagja "kiváló dolgozó" szinten termel, tanulói pedig a felnőtt normát is jól teljesítik.

Egy óra alatt helyére emelték a Tiszapalkonyai Tróma IV-es kazánjának 34 tonnás vizgyűjtő dobját

A Tiszapalkonyai Tróma építkezésén Néhéz István brigádja a cseh szlovák szaralók segítségével - kedden délelőtt egy óra alatt helyére emelte az épülő IV-es kazán 34 tonnás dobját. A brigád tagjai 2 tíz tonnás villamoscsőrlővel helyezték a nagyszilvya berendezést a csaknem 30 méter magas kazánra. A kazán dob táplálja majd vízzel a kazán ajtó- és forraszó vezetékeit. A megszerezett munka után Néhéz István brigádjának tagjai megkezdtek az előkészületeket a kazánkamrák beemelésére.

Egy hónappal megelőzték a tervezett határidőket az ajkai erőműbővítésen

Idén kezdik meg Ajkán az erőmű bővítését, amelynek eredményeként az erőmű kapacitása háromszorosára növekszik. A nagyszilvya építkezéshez valóságos felvonulási falut létesítenek, amelyek épületei Ajkai városfejlesztési tervébe illeszkednek.

A 4-es számú Mélyépítő Vállalat dolgozói a tervben előírt határidőt egy hónappal megelőzve dolgoznak a felvonulási falu építésén. Hét, egyenkint 50 személyes munkásszálláson elérték a falegyent és már falazzák az 1.500 személyes konyhát és éttermet. Öt további munkásszállás, valamint a fürdő és az öltöző alapjait most rakják le. Megkezdtek a felvonulási iparvágány építését is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. április 18.

15 óra 55 perc

/Két városnegy d...2.folyt./

A május 1-i versenyben a dolgozók tovább akarják növelni előnyüket. A szennyvizesatorna és a derítő építését jóval előbb elkezdték, mint ahogy a terv szerint kellett volna és november helyett május 1-re akarják befejezni.

Elkezdtek már több, közvetlenül az erőmű építéséhez tartozó munkát is. A belső csapadékvíz-csatorna munkáihoz több hónappal a kitűzött határidő előtt fogtak és május 1-ig annyit akarnak elvégezni, hogy utána megkezdhesék az építkezéshez szükséges utak rendezését. /MTI/

Uborkát és zöldségpaprikát szállított a fővárosba a Fertődi Kisérleti Gazdaság

1956. április 18.

Szerdán reggel a Fertődi Kisérleti Gazdaságból két és fél mázsa salátának való melegágyi uborka, s 1030 darab hagyma és töltényvaló zöldségpaprika érkezett a Nagyvásártelepre. A Gyulai és a Szentesi Földművelésügyi Vállalat, a Soroksári Tangazdaság és a fővároskörnyéki kertészek 6981 csomó piros hónaposretket, 7041 faj cukorsalátát, és 13.853 csomó zöldségpaprikát szállítottak. Hajóval 104 mázsa paraj és 59 mázsa kerti sóska érkezett. A Budapesti Csemegékereskedelmi Vállalat boltjaiban szerdán az elsőosztályú saláta fejenként 2.80, a másodosztályú 2, a harmadosztályú 0.60-0.80 forint volt. Az uborka ára 6.- forinttal olcsóbbodott kilónként.

Ráven kívül még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelepre: 2464 mázsa burgonya, 44 mázsa levesbe való sárgarépa, 75 mázsa gyökérzöldség, 37 mázsa zellergumó, 5 mázsa csiperkegomba, 7 mázsa céklarépa, 372 mázsa Jonathán és Rozmaring alma, 2 mázsa kékmák és 320 kilogramm alföldi rizs. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. április 18.

15 óra 55 perc

Napi tervük rendszeres teljesítésével köszöntik május elsőjét a hidas bányászok

1956. április 18.

A hidas lignitbányában az esztendő utolsó negyedére oldják meg a földalatti szállítás koncentrációját. A műszakiak eddig is több ötlettel járulnak a terv teljesítésében zökkenőket okozó szállítási nehézségek elhárításához.

A megfelelő - 30 fokok körüli - délsü telepeken fa-csuzdikát építettek, amelyek a lignit könnyen csuszlik tovább. Megpróbálkoznak a kaparószalag dőlésmenti beépítésével is. Azokon a szakaszokon, ahol még nincs gumiszalagszállítás, fahulladékot, maguk készítette pályakocsikkal gyorsítják a csillafordulatot.

A szállítás fokozatos javulása termelési eredményekben is mutatkozik: míg a hónap első harmadában csak 80 százalékot értek el tervükben, most május elsőjével közeledtével napról-napra 100 százalék fölött termelnek. Április 18-án már mindössze 1.6 százalék választotta el a hidas bányászokat a havi terv asedőkes részének megvalósításától. /MTI/

Dorogon ezer személyes bányász üzemi konyha épül

1956. április 18.

Dorogon eddig több kisebb konyháról láttak el meleg étellel a bányászokat. Ezek a konyhák azonban ma már nem felelnek meg a korszerű követelményeknek, zsúfoltak. Eppen ezért született az a határozat, hogy korszerű bányász üzemi konyhát építsenek, s a konyha mellett étterem is lesz.

Az új konyhán - ezen túlmenően, hogy ezer személy részére főznek - 1500 adag ételt lehet előkészíteni. Ezeket a Dorogi szénbányászati Trésztához tartozó konyhák kapják meg. /MTI/

A nagyatádi járásban elültették a csiriztetott burgonyát

1956 április 18

A Somogy megyei nagyatádi járás termelészövetkezetei és eze gyénilleg dolgozó parasztek majdnem 400 holdnyi, jól elő-készített magágyba kezdték meg a csiriztetott burgonya ültetését. A jó idő beköszöntése óta kettközött igyekezettel ültették a gumókat és április 18-án járasszerte befejezték ezt a munkát. /MTI/

Épitkeznek az állattenyésztésüket fejlesztő termelészövetkozotok

1956 április 18

A jól gazdálkodó termelészövetkozotok tervszerűen fejlesztik, bővítik állatállományukat s ugyanakkor gondoskodnak arról is, hogy jószágeiket megfelelő épületekbe helyezték.

Zala megyében, a batyki Vörös Mező Termelészövetkozot husztagu építő brigádja négy társasgazdaságban több mint két és félmilli forint értékű épületet emel az idén. A munka gyorsítására gyorsfelező munkacsapatokat szerveztek. Április elején a Vörös Mező Tsz-ben szíz férőhelyes tehénistálló építését kezdték meg, s a gyorsfelező módszerrel a tervezett egy hónap helyett 12 nap alatt tető alá hozták az épületet. Most megfogadták, hogy ilyen módon május elsőjéig Zalavég termelészövetkezeti községben is építenek egy szíz férőhelyes tehénistállót.

Békés megyében az országoshírű végegyházi Szabadság Termelészövetkozotban ötven férőhelyes istállót építenek a növekvő tehénállomány elhelyezésére. Az építőanyag jelentős részét romos épület szétbontásából szerzik. A munkán a szövetkozot építő brigádja dolgozik. Kiszámították, hogy ilyen módon 150.000 forintot takarítanak meg.

Tolna megyében a dombóvári Rákóczi Termelészövetkozot tagsága elhatározta, hogy saját erőjéből háromszorosára növe-li szervezete állományát. Jelölög 22 tönzskönyvezott tehénük van és ugyanannyi szépen fejlődő borjút tartanak. Elhatározták, hogy bő-vülő állatállományuknak 50 férőhelyes istállót építenek, amelybe már ősszel beköltöztetik a jószágeket. További tervük, hogy önálló tej-feldolgozó üzemet létesítsenek. /MTI/

A DIMÁVAG fiatal esztergályosai ujitások bevezetésével gyorsítják munkájukat

1956. április 18.

A DIMÁVAG Gépgyárban javarészt a szerszámgépyártó üzem esztergályosai forgácsolják az exportra kerülő különféle munkóprés alkatrészeket. Késis Pál ifjusági esztergályos brigád-jára - egyebek mellett - a PN 2 jelzésű prés gép befogó részének "medvéinek" - a megmunkálását bízták. A fiatal esztergályos csoport az év első negyedében a szokott módon, horizontgépen munkálta meg a darabokat. Május elsőjére készülve a brigád tagjai a prés gépek "medvéinek" megmunkálását már eszterga- gépen végzik. Tízrel a megoldással többféleképpen javították mind a maguk, mind az üzem többi dolgozójának a munkáját: most már teljesen ki-függetlenül alkatrészek kerülnek ki a brigádtagok keze alá s az áprilisa programba állított 25 befogó részt szerdáig elkészí-tették. Ugyanakkor a horizontgépek más munkára szabadultak fel. Így az üzemben a PN 2 jelzésű prések áprilisa előtt forgá-csolási munkáit már be is fejezték. /MTI/

Terven felül 71 tonna finomlemez Borsodnádasdon

1956. április 18.

A munkásosztály nagy ünnepeinek tisztolatére szerdán reggelig a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói 71 tonna finom lemezt szállítottak esedékes havi tervükön felül a földolgozó üzemnek. A hengerészek versenyében a trió sor kollktivája jár az élen. Kormos Bertalan és Magyar Barna hengerész brigádja szerdán reggelig esedékes havi tervén felül 21.5 tonna finomlemezt hengerrel t. /MTI/

Megoldották a golyóscsepágy-acélanyag gyártását a Wilhelm Pieck Gyárban

1956. április 18.

Elismerő levél érkezett a győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár nemesacél üzeméhez a Debreceni Gördülőcsepágy Gyár dolgozóitól. Azt írják, hogy szorongással várták, vajon tudnak-e a Wilhelm Pieck Gyárban megfelelő minőségű golyóscsepágy-acélanyagot határidőre gyártani. "Amikor az első szállitmányt megkeztük - folytatódik a levél - ezt tapasztaltuk, hogy jó kommunistákhoz illően segítenek nekünk. Köszönjük a segítséget és azt kérjük, hogy továbbra is olyan kifogástalan minőségű acélt gyártsanak számunkra, mint az első szállitmány volt."

Ez a levél is igazolja népgazdaságunk újabb sikerét: a Wilhelm Pieck Gyárban megoldották a golyóscsepágy-acélanyag hazai gyártását.

Az év elején keztük meg néhány más gyárral együtt a minisztérium felhívását, készítsenek golyóscsepágy-acélt, amelynél az anyagtisztaság, a kopásállóság és a mérettartás a legfontosabb követelmény. Ezt az anyagot eddig külföldről szereztük be. A kísérletek helyes ötvözesi, metallurgiai és hőkezelési eljárások alkalmazásával hamarosan sikerre vezettek és rátérhettek az üzemszerű gyártásra. Az acélöntőde elektrokemencében olvasztják az anyagot és 360 kilós öntőcsokban viszik át a nemesacélműbe. Itt buga, illetve 90-120 milliméter átmérőjű rudára készülni belőle. A második negyedévben 120 tonnát gyártanak.

A Debreceni Gördülőcsepágy Gyáron kívül ollátják anyaggal a Diósi Golyóscsepágy Gyárat is, az RM Acélművek részére pedig bugákat szállítanak. A Go 3-jelű acél minőségre teljesen egyenértékű a külföldi golyóscsepágy anyaggal. /MTI/

Végzetért az országos talajeróziós értekezlet

1956. április 18.

Az országos talajeróziós értekezlet szerdai, második napján Mayer László főmunk. előadása alapján az erózió védekezési vonatkozásait és Göncz Árpádnak, az AGRATERV irányító tervezőjének előadása nyomán a talajvédelem tervezési feladatait vitatták meg. Az egyhangúan elfogadott határozatban az értekezlet olyan koordinációs terv életrehozását javasolta, amely a talajvédelemben érdekelt összes hatóságok és intézmények munkáját összefogja és irányítja. Kimondja a határozat többek között azt is, hogy el kell készíteni a talajvédelem 10-15 évre szóló távlati fejlesztési tervét.

Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes összefoglalva a kétnapos értekezlet eredményeit, rámutatott, hogy a talajvédelem terén elsősorban fontos és hatalmas feladatokat kell megoldani. Az eredményes megoldáshoz a mezőgazdaság, az erdősziget és a vízügy dolgozóinak szoros együttműködésére van szükség. /MTI/

Megnyílt az élelmiszeripari tanulók első országos kiállítása

1956. április 18.

Hazánkban három év óta foglalkoznak élelmiszeripari tanulóképzéssel. A fiatalok jól felszerelt tanműhelyekben, az egyes iparágak mestereitől sajátítják el a szakma fortélyait, most kiállításon tesznek tanubizonyítást fejlődésükről, eredményeikről.

Az élelmiszeripari tanulók első országos kiállítását szerdán Babos Zoltán élelmiszeripari miniszterhelyettes nyitotta meg az ÉDOSZ Sztálin utca alatti művelődési otthonában. A kiállításon mintegy ezer tanuló hus-, konzerv-, sör-, édes-, cukrász- és sütőipari készítményeit mutatják be. Különösen látványos a kiállítás édesipari részlege, ahol csokoládéból, marcipánból készült művészi mintákkal díszített tortákat, virágokat láthatnak az érdeklődők.

A kiállítás április 28-ig lesz nyitva, s naponta 9-20 óra között tekinthetik meg a látogatók. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1956. április 18.

17óra 35 perc

Kodály-est Kairóban

1956. április 18.

Kairóban Kodály-estet rendeztek, amelyen Boushaina Farida, a kairói zeneszövetség igazgatóhelyettese tartott előadást Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerző munkásságáról, majd Kodály-műveket esték elő. /MTI/

Jugoszlávi lap Kodály Zoltánról

1956. április 18.

A Politika című jugoszláv lap közli munkatársa, a nemrég hazánkban járt Stevo Ostojic cikkét Kodály Zoltán Kossuth-díjas zeneszerzőnél tett látogatásáról. /MTI/

Magyar oktatásügyi kiállítás nyit

Aszjutban

1956. április 18.

Az Ahram című egyiptomi lap közlése szerint Anfal Eddin Husszein őrnagy, közoktatásügyi miniszter védnöksége alatt Aszjutban megnyitott "A magyar tanulmányok élete" című kiállítás. /MTI/

Kadosa Pál a Lengyel Népköztársaságba utazott

1956. április 18.

Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző a varsói Wlencowski-bizottság meghívására a Lengyel Népköztársaságba utazott. Kadosa Pál résztvesz a bizottság által meghirdetett nemzetközi zeneszerzői pályázat zsűrijének munkájában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1956. április 18.

17óra 35 perc

Szcedán a Budapesti Műszaki Egyetemen

1956. április 18.

megkezdődött a II. Országos Tudományos Diákköri Konferencia gépészmérnöki és villamosmérnöki szakkonferenciája. Vékassy Alajos docens, oktatásügyi minisztériumi osztályvezető mondott beszédet. A szakkonferenciát esütörtökön folytatják. /MTI/

Nikolaj Popov,

1956. április 18.

a Bolgár Kulturális Kapcsolatok Bizottságának elnöke - a magyar-bolgár kulturális egyezmény alapján - egyhónapos tanulmányutra érkezett hazánkba. /MTI/

gépművészeti szakemberek utaztak a Kínai Népköztársaságba

1956. április 18.

Lőrincz György, az Állami Balett Intézet igazgatója és Perlusz Sándor balettművész - a kínai-magyar kulturális egyezmény alapján - a Kínai Népköztársaságba utazott. Mindketten hat hónapon át tanítanak a pekingsi Balett Intézetben. /MTI/

Megkezdődtek a Magyar-Szovjet Orvosi Napok

1956. április 18.

Szerdán délelőtt az Ujvárosháza tanácstermében megkezdődött az V. Magyar-Szovjet Orvosi Napok háromnapos előadás-sorozata. Az előző évekhez hasonlóan nagy számmal jelentek meg a magyar orvostársadalom kiválóságai, az elméleti és a gyakorlati orvostudomány budapesti és vidéki képviselői. Az elnökségben foglalt helyet Román József egészségügyi miniszter, Ruzsnyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke. Prexler Miklós egészségügyi miniszterhelyettes, valamint az orvosi napok két szovjet vendége, A.L. Morozov professzor, a moszkvai Orvostovábbképző Intézet foglalkozási betegségek tanszékének vezetője és L.Ju. Tyihomirova, a moszkvai Vörös Proletár Szerszámgyár üzemi főorvosa.

Gegosi Kiss Pál Kossuth-díjas akadémikus elnöki megnyitóján után Straub F. Brunó Kossuth-díjas akadémikus "A szovjet tudomány hatása orvostudományunk fejlődésére" címmel elemezte a tudomány fejlődésének tényezőit. A felszabadulás óta a szovjet szakirodalom megismerése, a nálunk járt szovjet tudósok munkássága és a magyar tudósok látogatásai nyomán egyre szélesebb kapcsolat alakult ki, ezenkívül számos fiatal magyar kutató szovjet egyetemeken tanult és szerzett tudományos fokozatot. Mindennek eredményeként megismertük a szovjet tudomány eredményeivel és módszereivel és ennek hatására igen jelentős változások következtek be a magyar orvostudományban.

Ezek a változások a tudományos kéaderképzés fejlődésében, az elmélet és gyakorlat összehangolásában és abban foglalkoztatják össze, hogy kezdjük a tudományos problémákat nem leszűkítve, hanem a gyakorlattal való kapcsolatukban és teljes elméleti jelentőségükben szemlélni. Az elmúlt 11 év jelentőségét a szovjet tudománytól kapott konkrét gyakorlati segítségen túl éppen abban kell látnunk, hogy példát mutat számunkra az új tudományos gondolkodásban. Ennek alapját a dialektikus materializmus filozófiája adja meg.

/folyt.köv./

Megkezdődtek a...1.folyt./

A nagy tetszéssel fogadott előadás után Román József egészségügyi miniszter "A magyar egészségügy feladatai a dolgozók egészségének megvédésében" címmel tartott előadást. Bevezetőjében rövid képet adott a felszabadulás előtti Magyarország egészségügyi helyzetéről, majd összefoglalta az elmúlt tizenegy év fejlődését.

- Az elért eredmények ellenére nem kevés feladat áll előttünk - mondotta ezután. A fejlettebb technika, új termelési ágak bevezetése, a fokozódó gépesítés, új vegyszerek használata az egészségügy feladatát mind az iparban, mind a mezőgazdaságban megnöveli. Ez szükségessé teszi az egészségügyi és a termelési szervek, valamint a szakszervezetek szoros együttműködését, a munkavédelmi és balesetelkerítési viszonyok további javítását. Tovább kell emelni a településszervezési, munka- és élelmezés-egészségügyi színvonalat is.

Az egészségügyi gondoskodás továbbfejlesztésére vonatkozóan a Szovjetunió Kommunista pártja XX. kongresszusa által megadott irányelvek figyelmes elolvasása és a hazai viszonyoknak megfelelő hasznosítása az egyik legfontosabb feladatunk - hangsúlyozta ezután a miniszter. - Fel kívánjuk használni a Szovjetunió egészségügyének következő ötéves tervéből és a baráti országokkal közösen megtartott legutóbbi lengyelországi értekezletből számunkra adódó tanulságokat is. A második ötéves terv egészségügyi részének kidolgozásával arra törekszünk, hogy biztosítsuk dolgozóink egészségügyi ellátásának szocialista színvonalát.

Román József miniszter nagyszerű előadása után szünet következett, majd A.L. Morozov professzor a por-okozta tüdőmegbetegedések osztályozásának alapelveiről tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy az eddigi osztályozás már nem felel meg a rendelkezésre álló korszerű adatoknak, mert csak a tüdő röntgenológiai és morfológiai elváltozásaira támaszkodik, nem veszi figyelembe az egész szervezet állapotát. Ezután ismertette az általa javasolt osztályozás alapelveit. A megbetegedéseket szerinte a káros anyagok alapvető fajtái, a betegség folyamata és a beteg munkaképességére gyakorolt hatása szerint kell osztályozni, hogy az orvos egyelőnkint megállapíthassa a beteg egészségének helyreállítására legcélszerűbb intézkedéseket.

/folyt.köv./

Megkezdődtek a....2. folyt./

A tanácskozás résztvevői nagy elismeréssel fogadták a kiváló tudós megállapításait.

A délutáni ülésen elsőnek Timár Miklós, az Országos Munkaegészségügyi Intézet igazgatója "A megelőzés elve a munka-higiénében" című előadásában arról szőtt, hogy a kapitalista államokkal szemben, ahol a munkaegészségügy fejlődését is a tőkés egyéni érdekei szabják meg, a szocialista állam a leg részletesebben kidolgozza a megelőzés elveit. Itt két alapvető feladatot kell megoldani: egészséges munkakörülményeket kell teremteni a dolgozók számára és fokozni kell a szervezet ellenállóképességét a külső körülményekkel szemben, illetőleg olyan foglalkoztatást kell biztosítani a dolgozóknak, amely egészségi állapotuknak megfelel. Az előadó után részletesen ismertette az üzemek telepítésével, új gépek, vegyi anyagok, technológiák bevezetésével, valamint a rendszeres egészségügyi vizsgálatokkal kapcsolatos legfontosabb feladatokat.

A nagy érdeklődést keltett előadás után Tarján Róbert, az orvostudományok kandidátusa adott elő "A táplálkozás és a munkateljesítmény kapcsolatai" címmel. Előadásában rövid történeti áttekintést nyújtott a táplálkozás és az emberi munkateljesítmény közötti összefüggésre vonatkozó tudományos vizsgálatokról.

L.Ju. Tyihomirova az ipari dolgozók egészségügyi ellátásának szovjetunióbeli gyakorlatát ismertette. Elmondotta, hogy a szovjet ipari vállalatok dolgozóinak orvosi ellátásában a városok és munkástelepek összes egészségügyi intézményei résztvesznek. Ezeknek munkája a körzeti elven épül fel. Emellett igen fejlett és évről évre erősödik a nagyvállalatokon belül létesített speciális egészségügyi intézmények hálózata. Az orvosegészségügyi részleg gyógyító-megelőző intézmény, poliklinikából, fekvő osztályból, köztöze helyekből és éjjeli szanatóriumokból áll. Ezek a részlegek az egészségügyi szervek rendszerébe és költségvetésébe tartoznak, ugyanakkor azonban elválaszthatatlan részei a gyárnak, úgy, hogy egészségvédelmi műhelynek nevezik. Épülettel, felszereléssel a gyár látja el őket. A moszkvai vörös proletár szerszámgépgyár orvosegészségügyi részlege a poliklinikán kívül 35 ágyas fekvőosztályból, 3 köztöze helyiségből, 50 ágyas éjjeli szanatóriumából és diétás étkezdéből áll. Személyzete 96 fő, amelyből 26 orvos és 43 ápolónő. Moszkvában ennél sokkal nagyobb részlegek is működnek saját szakszított kórházakkal.

A tanácskozás résztvevői nagy tetszéssel fogadták az érdekes előadást. - Az előadásorozatot csütörtökön délután folytatták. /MTI/

Pénteken ülést tart az Országos Béketanács

1956. április 18.

Az Országos Béketanács április 20-án pénteken délután 4 órakor az Országházban kibővített ülést tart. Az ülésen Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja és Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, a Stockholmban járt magyar küldöttség tagjai beszámolnak a Béke-Világtanács rendkívüli üléséről. Az Országos Béketanács ülésén megvitatja a magyar békemozgalmat előt álló legfontosabb feladatokat. /MTI/

A baráti országok egészségügyi együttműködéséről tárgyaltak Kryniciában a lengyel egészségügyi szervezési konferencián

1956. április 18.

Román József egészségügyi miniszter lengyelországi utjáról hazatérve a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Április 5. és 10. között a lengyelországi Kryniciában a lengyel egészségügy vezetői egészségügyi szervezési konferenciát tartottak. Erre a konferenciára meghívták a Szovjetunió, Kína, a népi demokratikus országok egészségügyi vezetőit, egészségügyi küldöttségeit. Résztvett a konferencián a magyar egészségügyi Minisztérium küldöttsége is.

- A konferencia így módot adott arra, hogy a lengyel egészségügy szervezete, működése, eredményei megismerése mellett az ott megjelent baráti országok egészségügyi delegációi tájékoztassák egymást egészségügyi szervezeteik felépítéséről, annak munkájáról, valamint az elért egészségügyi eredményekről. Lehetőséget nyújtott arra is, hogy kölcsönös tapasztalatossá jöjjön létre a dolgozó tömegek egészségügyi ellátása eredményes továbbfejlesztésével kapcsolatos kérdésekben, módszerekben.

- Igen nagy jelentőségű a konferencia abból a szempontból, hogy a baráti országok már létrejött gazdasági-, műszaki-, kulturális együttműködését kiszélesítette az egészségügy területére is. Az egészségügyi előadás fejlesztése a szocialista, vagy szocializmust építő országokban a dolgozó nép jóléte érdekében vitt alapvető állami feladat. Komoly fontosságu volt tehát az, hogy az elért egészségügyi tudományos, oktató, gyógyító, közegészségügyi és járványvédelmi eredményekben a békés, szocialista építőmunka útját járó országok között baráti együttműködés, tájékoztatás, ha szükséges, segítségnyújtás jöjjön létre. /Folyt. köv.

/A baráti országok...folyt./

Ne legyen például szükség arra, hogy amit egyik ország a betegségek leküzdésében már elért, a másik ország csak hosszas, költéses, megismételt kísérletezés után alkalmazhassa. Ugyanez vonatkozik a járványok megelőzésében való kölcsönös együttműködés célszerűségére.

A részvétel egészségügyi küldöttségek ennek felismerése nyomán határozták el további együttműködésüket a tudományos és gyakorlati egészségügyi munka kérdéseiben. Megállapodtak az egészségügyi eredményekről szóló beszámolók és szakirodalom cseréjében, tanulmányutak, kongresszusok rendezésében és az ezeken való kölcsönös részvételükben. Megállapodtak a fontosabb közös egészségügyi kérdésekre vonatkozóan a további tapasztalatcsere létrehozásának formájában. Hangsúlyozta az értekezlet a világ valamennyi népe közötti szorosabb kapcsolatok jelentőségét az egészségügy területén.

A magyar egészségügy továbbfejlesztése szempontjából is igen jelentős volt a konferencián való részvétel. Egészségügyi vezetőinkre - dolgozóinkra vár az a feladat, hogy a most megrendezett tapasztalatcsere és a további együttműködés eredményeit minél jobban hasznosítsák népünk egészségvédelme, egészségügyi ellátása fejlesztése érdekében, egyszer mind a maguk részéről is minél többel járuljanak hozzá, a XX. Kongresszus szellemének megfelelően, a közös egészségügyi együttműködés eredményességéhez. /MTI/

Képzőművészeti vendékek kiállítása az RM művekben

1956. április 18.

Fiatalképzőművészeink közül egyre többen dolgozzák fel alkotásaikban a magyar ifjúság életét, munkáját. A Képzőművészeti Főiskola növendékei például az utóbbi időben rendszeresen ellátogatnak az RM művekbe, hogy minél közvetlenebb élményeket gyűjtsenek művészi munkájukhoz. A szoros barátság eredménye az a kiállítás is, amelyet szerdán délután nyitottak meg az RM művek pártvégrehajtó bizottságának nagy tanácstermében. A kiállított művek között a Képzőművészeti Főiskola növendékeinek mintegy száz alkotása - köztük néhány csepeli vonatkozású - szerepel. /MTI/

Német könyvtári szakemberek látogatásai a fővárosban

1956. április 18.

A magyar-német kulturális egyezmény alapján hazánkban tartózkodó német könyvtári szakemberek: Herbert Wolf, a schwarzi megyei könyvtár vezetője és Wolfgang Schumann, a Német Demokratikus Köztársaság kulturális minisztériumának főelőadója, - több vidéki könyvtárunk megtekintése után szerdán Budapesten a fővárosi Szabó Ervin Könyvtár központjában tettek látogatást. Tanulmányozták a könyvtár szervezeti felépítését és az egyes osztályok munkáját. A vendégek csütörtökön a IV. és a VI. kerületi Szabó Ervin Könyvtárakat nézik meg és felkeresnek néhány üzemi könyvtárat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. április 18.

19 óra 25 perc

Ülést tartott a Hajdu megyei békebizottság

1956. április 18.

Szerdán ülést tartott a Hajdu-Bihar megyei békebizottság. Az ülés során elhatározták, hogy továbbra is széleskörű felvilágosító munkát végeznek, s ennek érdekében a derecskei járásban jól bevált járási előadó hálózatot minden járásban kiépítik. A derecskei járásban főleg falusi értelmiségiekből alakult meg 15 tagú előadói gárda, amely a békebizottságok rendezvényein a nemzetközi helyzet ismertetésével, vagy évfordulókkal kapcsolatos előadásokat tart. A megyei békebizottság elhatározta: felhívással fordul a megye értelmiségéhez, hogy még aktívabban kapcsolódjék a béke megvédésének mozgalmába, s tevékenységével segítsen elő a stockholmi határozatok megvalósítását. /MTI/

Curie-émlékünnepség a debreceni egyetemen

1956. április 18.

Szerdán délután a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottságának rendezésében Pierre Curie halálának 50. évfordulója alkalmából emlékülennepséget tartottak. Egyetemi tanárok és hallgatók előtt Gáspár Rezső tanszékvezető egyetemi tanár, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Elméleti Fizikai Intézetének igazgatója méltatta Pierre Curie munkásságának jelentőségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. április 18.

19 óra 30 perc

Lenin-ünnepségek a fővárosban

1956. április 18.

Tizen a héten a fővárosban kerületi ünnepségeken is megemlékeznek V.I. Lenin születésének 86. évfordulójáról. A III. kerületi József Attila Művelődési Otthonban szerdán este az otthonvezetősége a kerületi MSZP-szervezettel közösen rendezett emlékülennepséget. Az ünnepi beszédet filmvetítés követte.

A VII. kerületi pártbizottság, a kerületi tanács és a kerületi MSZP-szervezet pénteken, április 20-án este 6 órai kezdettel rendez ünnepséget a Lenin körút 32. szám alatti MSZT-helyiségben. Az emlékbeszédet művészi műsor követi.

A XVI. kerületben a rákoszentmihályi Petőfi Sándor Művelődési Otthonban szombaton, április 21-én este 8 órai kezdettel rendezendő ünnepségen emlékeznek meg a szovjet állam megalapítójáról, az emberiség nagy lángelméjéről. Az ünnepi beszéd után énekari számokból és szavaltatokból összeállított műsor lesz, majd az ünnepség filmvetítéssel zárul.

A XVII. kerületben a Kilián György ifjúsági kulturális soragszemle szombati és vasárnapi döntőinek megkezdése előtt emlékeznek meg Lenin születésének 86. évfordulójáról. /MTI/

Szarvasmarhatenyésztési tapasztalatsere Városföldön

1956. április 18.

Az élüzem címmel többszörösen kitüntetett városföldi Állami Gazdaságban szerdán egésznapos értekezletet tartottak a Kiskunság Állami Gazdaságainak állattenyésztési szakemberei, állatorvosai. A tapasztalatszerén dr. Horn Arthur, az Agrártudományi Egyetem állattenyésztési tanszékének vezetője tartott előadást. Ismertette a szarvasmarhatenyésztés fellendítéséért folyó tudományos munka legújabb eredményeit. Elmondotta, hogy Magyarországon már több mint ötven év óta nem értek el lényeges előrehaladást a szarvasmarhatenyésztésben. A meglévő fajták tejhozama és annak zsírtartalma alacsony és igen magas a tejtermelés önköltsége. Ezért olyan fajták kitenyésztésével kísérleteznek a tudományos kutatók, amelyek tenyésztése az eddigi fajtáknál gazdaságosabb. Jelenleg kísérleteznek a dán jersey és a magyarterka fajták keresztezésével. Az eddigi kísérletek azt mutatják, hogy ez a fajta a magyar viszonyok között jól beválik. Az ország különböző részein - több gazdaságban tenyésztik az új keresztezésű borjút - így a Városföldi Állami Gazdaságban is jelenleg 25, az év végére pedig 100 jersey borjút nevelnek fel.

Az előadást élénk vita követte, majd valamennyi résztvevő megtekintette a gazdaság állatállományát, köztük a jersey borjút és nagy tetszéssel nyilatkoztak a gyorsan fejlődő, nagy életképességéről és hasznos tulajdonságokról tanuskodó állatokról.

/MTI/

Pierre Curie emlékest

1956. április 18.

Szerdán az Országos Béketanács és a Magyar Tudományos Akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya emlékestet rendezett az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában Pierre Curie halálának ötvenedik évfordulója alkalmából. Basil Robert Josephet

Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus megnyitó szavaiban üdvözölte az emlékestén résztvevőket, az elhunyt Iréne Joliot Curie munkatársát. Majd így folytatta:

- Azért rendeztük ezt az ünnepséget, hogy megemlékezzünk Pierre Curieről, a nagy ámberről és nagy tudósról, aki tudományos munkájában mindig az emberiség érdekét tekintette.

Ezután Novobátzky Károly Kossuth-díjas akadémikus mondott emlékbeszédet. Kegyeletes szavakkal állította a hallgatóság elé a nagy francia tudós alakját, ismertette munkásságát és feleségével közösen vívott küzdelmeit.

- Kézrelátható, szemmel látható materiális erő érad Curie hagyatékából, - mondotta. - Társadalmi alkotunkat, erkölcsi fel fogásunkat egy világ választja el az ó korától. Mégis közvetlen utódai, gyermekai és vejei könnyen átléptek a szakadékon és vezető szerepet vállaltak a szocializmus építésében és a béke megvédésében. Harmadik "gyermek" - az atommag - ez a borzalmas erő, amely egyformán magába rejti a pusztulás lehetőségét és egy könnyű, gazdag élet áldásait, kormányozható. Kormányja az emberiség élő lelkiismerete, a Pierre Curiehez hasonló igaz emberek lelkiismerete.

Basil Robert Joseph felszólalásában idézte Pierre Curienek azt a mondását, amelyet a Nobel-díj átvételekor mondott:

"El lehet képzelni, hogy bűnöző kezek között a rádium igen veszélyessé válhatik és így kérdéses-e lehet, előnyös-e az emberiségre nézve, hogy megismerte a természet titkait, érett-e már eléggé, hogy hasznunkra váljanak, vagy ártalmas lesz-e számunkra ez a megismerés. Én úgy gondolok, mint Nobel, hogy több hasznot fog huzni az emberiség, mint rosszat az új felfedezésekből."

/Folyt. köv./

B 54. kiadás

1956. április 18.

11 óra ⁶⁵perc

/Pierre Curie-émlékest, folyt.
Basil Robert Joseph

...ezután Iréne Joliot Curie egyéniségéről
mondott el közvetlen részleteket, majd így fejezte be felszólalását:

Életének utolsó napjaiban arra kért minket, munkatársait,
minden erőnkkel vessük látba, hogy tudományos kapcsolataikat élet-
sünk a Szovjetunióval és a népi demokraciákkal. Ugy látom, ez az
óhaja részben már megvalósult, mert a Szovjetunióval már felvettük
a kapcsolatokat. Akkor maradok hű emlékéhez, ha itt történelmi
alatt próbálom megteremteni ezeknek a tudományos kapcsolatoknak
alapjait Magyarországgal is. /MTI/

Iréne Joliot Curie

Kijóko

/Tanaka japán zongoraművész nő fellépése a Zeneakadémián

1956. április 18.

Szerdán este a Zeneművészeti Főiskola nagytermében adott
hangversenyt először Tanaka japán zongoraművész nő.
A fiatal vendégművész nő Kabalavszkij III. zongoraversenyét adta
elő nagy sikerrel. A Magyar Állami Hangversenyzenekart Rozsnyai Zol-
tán vezényelte. Misoron szerepelt még Bartók Két kép című műve,
Brahms III. Szimfóniája és Wagner "A Nürnbergi mesterszobrok"
nyitánya. /MTI/ Kijóko Sisido

B 55. kiadás

1956. április 18.

21 óra ³⁰perc

Ülést tartott az árvizkárosultak részére gyűjtött társadalmi
adományok szétosztását előkészítő bizottság

1956. április 18.

Az árvizkárosultak részére gyűjtött társadalmi ado-
mányok szétosztásának ellenőrzésére alakult bizottság szerdán
ülést tartott.

Az ülést Szabó Pál, a Hazafias Népfront Országos Tanácsá-
nak elnöke, a bizottság vezetője nyitotta meg, majd Pogácsás Antal
pénzügyminiszter-helyettes tájékoztatta a bizottságot. A pénz-
gyűjtés eddigi eredménye 78.503.000 forint. Ebből Budapesten
35.212.000 forint gyűlt össze. Különösen szép eredményt értek el
az utörök, akik az eredetileg felajánlott egymillió forint he-
lyett eddig már 1.499.000 forinttal siettek a károsultak meg-
segítésére.

Különösen szép példáját adták együttérzésüknek bányá-
szaink. A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói 565.000, a
Nógrádi Szénbányászati Tröszt dolgozói pedig 500.000 forintot
fizettek már be. A kohászok is jelentős adományokkal segítik az
árvizkárosultakat. A Lenin Kohászati Művekben 468.000, az Ozdi
Kohászati Üzemekben pedig 368.000 forintot gyűjtöttek eddig.

Az árviz által okozott károk helyreállításához jelentős
hozzájárulást ajánlottak fel a vállalatok és költségvetési
szervek. Különösen a Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Könyv-
ipari Minisztérium vállalatai járnak élen.

A bizottság megállapította, hogy államunk eddig 103 millió
forintot juttatott a károsultak megsegítésére. Gyorssegélyként
25 millió forintot, a szükséges mezőgazdasági munkák elvégzésére
ugyancsak 25 millió forintot, vetőmagra 17 millió forintot, a ká-
rosultak szállítására és élelmezésére pedig 36 millió forintot
fordítottak. A társadalmi gyűjtésből befolyt összegeket a lakó-
épületek, az istállók, a utak építésére, helyreállítására
használják fel.

Ezután Nyers Rózsa, a SZÖVOSZ/elnökhelyettese számolt be
a mezőgazdasági termények és az állatok gyűjtésének eredményeiről
és felosztásáról. Április 13-ig 327 vagon terményt és terméket
gyűjtöttek össze az árvizkárosult lakosság megsegítésére. Az ado-
mányokat az árvizsújtotta megyék között a károsodás arányában oszt-
ják szét.

A bizottság megállapította, hogy gyorsítani kell az
adományok szétosztását. Az elosztás társadalmi ellenőrzésébe
a tanácsokon kívül be kell vonni a Hazafias Népfront, a Vörös-
koreszt és a tömegszervezetek aktívait is. /Folyt.köv./

B 56. kiadás 1956. április 18.

2,1 óra 35 perc

/Ülést tartott., folyt./

Román József egészségügyi miniszter a ruházati és a háztartási cikkek gyűjtéséről és szétosztásáról tájékoztatta a bizottságot. Az Egészségügyi Minisztérium szociálpolitikai főosztályának rektárába az árvízkárosultak részére 6,037.114 forint értékű ruhanemű és háztartási cikk érkezett. Így többek között 15,536 férfi felsőruha és talikabát, 4674 női felsőruha, 38.654 gyermekruha, több ezer pár cipő, 1755 pulóver, 17.800 edény és háztartási felszerelés, stb. Ezenkívül az árvízsujtotta megyék tanácsainak szociálpolitikai osztályaihoz közvetlenül is jelentős segítség érkezett.

A központi raktárakból eddig 38 tehergépkocsi ruhaneműt szállítottak a helyszínre, és osztották szét. Hat vagon butort is eljuttattak az árvízsujtotta megyébe. A megyei tanácsokhoz közvetlenül beküldött ruhaneműket és háztartási felszereléseket ugyancsak szétosztották mára a károsultak között.

Az adományok gyűjtésében, kezelésében és szétosztásában különösen nagy segítséget nyújtott az állami szerveknek a Magyar Vöröskereszt és a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége.

Somogyi Sándor, a TŰZEP igazgatóság vezetője az árvízkárosultak megsegítésére felajánlott építőanyagok begyűjtéséről számolt be. A bizottság megállapította, hogy különösen ajtó, ablakok gyűjtésére kell fokozott gondot fordítani. Messzemenően számítanak ebben a kisipari szervezetek, az állami vállalatok támogatására.

Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter a munkaeő-toborzásról adott ismertetést. Megállapította: mintegy 2100 szakmunkásra lesz szükség az építési munkához. A kisipari szervezetektől mintegy 600 szakmunkásra számítnak, a többi szakmunkást a kisiparosok közül várják. Több mintegy ezer szakmunkás jelentkezett helyreállítási munkára. Nagy gondot fordítanak a munkaeő tervszerű irányítására.

Németh Béla, a Magyar Vöröskereszt főtitkára a Vöröskereszt árvízvédelmi munkájáról, a külföldi adományokról tájékoztatta az értekezletet. Külföldről eddig 12 országból érkezett pénzübeli, illetve természetbeni adomány az árvízkárosultak megsegítésére. /MTI/

B 57. kiadás

1956. április 18.

21 óra 15 perc

Jugoszláv irodalmi est a Kossuth Klubban

1956. április 18.

A DISZ Petőfi-köre szardán jugoszláv irodalmi estet rendezett a Kossuth Klubban. A z esten megjelentek a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium képviselői. Ott voltak a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti követségének képviselői Osman Djikio követségi tanácsos és Marko Zigmund harmadtitkár. A műsorban szerb költők, Jugoszláviában élő magyar költők versei, szerbiai, macedoniai, boszniai, vajdasági és dalmát népdalok, szerb hősi énekek és népballadák, regény- és operarészletek szerepeltek fővárosi előadóművészek tolmácsolásában. /MTI/

A Gábor diák diszbemutatója

1956. április 18.

A Magyar Filmgyártó Vállalat és a fővárosi tanács Mozgóképzési Vállalata szardán este az Uránia Filmszínházban ünnepi bemutatót tartott a Gábor diák című új, színes magyar filmről.

A Gábor diákot Martos Ferenc daljátéka nyomán filmre írta Babay József. Huszka Jenő zenéjét filmre alkalmazta Vinoco Ottó. Rendezte Kalmár László Kossuth-díjas, fényképezte Badal János, a jelmezeket Márk Tivadar Kossuth-díjas, a díszleteket Varga Mátyas Kossuth-díjas érdemes művész tervezte. A főszerepeket Zenthe Ferenc, Krenesoy Marianne, Greguss Zoltán, Kőmíves Sándor, Sinkovits Imre, Andahazy Margit, Tompa Sándor Kossuth-díjas érdemes művész alakítja. A bemutató közönsége az új filmet tetszéssel fogadta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 58. kiadás 1956. április 18. 12 óra — peró

A dunai töltések helyreállítási munkái

1956. április 18.

A jéges árvíz levonulásával egyidejűleg a vízügyi szervekre hármas feladat hárult; az elöntött területekről a víz levezetése, az árvédelmi gátak szakadásainak minél gyorsabb ideiglenes elzárása, majd/eredeti méreteikben történő helyreállítása.

A vízlevezetést jelentősen hátráltatta a Duna alsó szakaszának kezdetben lassu apadása. Bár a víz visszaáramlásának a gátakon számos helyen széles réseket nyitottak, a puma kismértékű vízszintesülése miatt hosszabb ideig csak néhány deciméteres rétegben űmlött vissza a víz a mederbe. A levezetés meggyorsítására megindultak az állandó szivattyutelepek és a vízügyi szervek több mobil szivattyút is üzembe helyeztek. Az apadás gyorsabbá válása után az utóbbi napokban természetes visszafolyással több mint 30 köbméter szivattyuzással pedig körülbelül 22,8 köbméter viz távozik másodpercenként az elöntött területekről, vagyis naponta 4,5 millió köbméterrel esikken a kiáradt vízmennyiség. A vízlehúzó ás ütemét jelentősen gyorsítja a Ferenc-esaternak zsillipeinek jégeszláv részről történt megnyitása.

Száztízezer holdról a vízlevezetés már megtörtént, s itt a helyreállítási, újjáépítési és termelő munka megindult. A még víz alatt álló terület az eredetileg elöntöttek mintegy 15 százaléka. Valószínű, hogy a Mohács-szigeten a mohács-nagybaraszkai úttól északra 4-5 nap alatt, délre pedig két héten belül a vízborítás gyakorlatilag megszűnik, — a sziget déli részén egyes legmélyebb fekvésű, néhol többé kevésbé összefüggő területeken, régi erőkben és laposokban tovább megrekedő elöntések kivételével. Az említett idő alatt a Tolna megyei és Dúsnok környéki területek is felszabadulnak a víz alól.

A gátszakadások ideiglenes elzárásának alapelve az, hogy a zúldár előtt netán jelentkező árhullámok az egész védvonalon egységesen kivétel nélkül legyenek. Ennek érdekében magasításuk egyenletesen történik, s az elzárások a jövő héten már általában védelmet nyújtanak — a bajai vízmércén plusz 700 centiméteres víz-állású — esetleges árhullám ellen.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 59. kiadás 1956. április 18. 12 óra — peró

A dunai töltések...1.folyt.

A gátszakadások elzárása érdekében végzendő munkamennyiség igen jelentős — május 15-ig 280.000 köbméter kő és földanyag kerül beépítésre. A munkahelyek megközelítésénél, a dolgozók elszállításánál és ivóvizellátásánál felmerült kezdeti nehézségek áthidalása után ezideig több mint 80.000 köbméter kő és földmunka készült el. Az éjjel-nappal folyó építésben 3600 katonai és polgári dolgozó vesz részt, akiknek munkáját 30 nagyobb földmunkagép, 100 anyagszállító gépjármű, 500 kordély, a kőkirakásnál három gézdaru segíti elő. A víz átökése következtében helyenkint előállt 5-6 méteres kimélyüléseknek az úgynevezett "kopolyáknak" betöltésére három szivornyómó uszákotró vonul fok.

A helyreállításban résztvevő vállalatok közül kiemelkedő teljesítményt nyújtanak — az árvédekezésben is nagy támogatást adó — Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium alá tartozó vállalatok.

Az ideiglenes helyreállítási munkákkal egyidejűleg készülnek azok a tervek, amelyek alapján a töltéseknek a minden eddigit meghaladó árvízszint ellen is megfelelő biztonságos kiépítése, illetve azok vonalvezetésének a jég akadálymentes levonulása érdekében való áthelyezése megtörténhet. /MTI/

"pallal, táncol a föld körül"

1956. április 18.

A vasas együttesek IV. zenei fesztiváljának szerdai esti műsorát a világ különböző nemzetainak ének- és zenekarra írt dalaiból, színes népi táncáiból állították össze. Nyolc énekkaron, két zenekaron és három táncosparton kívül hangszeres szólóisták működtek közre a nagysikerű hangversenyen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1956. április 18. 22 óra — perc
 Időjárásjelentés

1956. április 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 18-án, szerdán este:

Keleten zivatarok

Az északi eredetű hideg levegő szerdán estig előresz-
 tette a Kárpát-medence nyugati felét.

Hazánkban szerdán napközben a hőmérséklet nyugaton
 8-11, keleten 22-24 fokig emelkedett. Főként nyugaton sokfelé
 volt eső, záporosó, illetve zivatar. A zivatar helyenkint rö-
 vid, de erős szélvihar előzte meg, illetve vezette be.

Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet 8 fok.
 A tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm. mérsékelten
 emelkedő irányú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhős idő,
 sokfelé eső, keleten zivatarok, időnkint élénk északnyugati
 szél, a hőmérséklet nyugaton emelkedik, keleten csökken.

Várható legelcsenyebb hőmérséklet máj 1-én nyugaton
 3-6, keleten 7-10 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet
 csütörtökön északnyugaton 12-15, máshol 15-18 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 405 cen-
 timéter. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. április 18. 17 óra 10 perc

Már 78,503,000 forint svült össze az árvizkárosultak részére

1956. április 18.

A szerdai napon újabb 1,728,000 forint érkezett az árviz-
 károsultak megsegítésére nyitott bankszámlákra. Az árviz-
 károsultak javára összegyűjtött összeg ezzel 78,503,000 forintra
 emelkedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	35,212.000 Ft
Baranya megye	2,999.000 "
Bács-Kiskun megye	1,947.000 "
Békés megye	2,063.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	4,315.000 "
Csongrád megye	2,614.000 "
Fejér megye	1,912.000 "
Győr-Sopron megye	2,663.000 "
Hajdu-Bihar megye	2,140.000 "
Höves megye	1,980.000 "
Komárom megye	2,100.000 "
Nógrád megye	1,808.000 "
Pest megye	2,433.000 "
Somogy megye	2,150.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	1,396.000 "
Szolnok megye	2,554.000 "
Tolna megye	1,320.000 "
Vas megye	1,395.000 "
Veszprém megye	2,657.000 "
Zala megye	1,436.000 "
Uttörők	1,499.000 "
Összesen:	78,503,000 Ft

Kiemelkedő felajánlások április 18-án:

Középdunántuli Szénbányászati Tröszt	350.000 Ft
Budapest Városi Tanács VB Élelmiszer- kereskedelmi Vállalata	140.000 "
Közlekedési Építő Vállalat	63.000 "
ÉM 25. Állami Építőipari Vállalat	53.000 "

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

II 2. kiadás 1956. április 18. 18 órc. 10 perc

Az MDP Központi Vezetőségének üdvözlése az Indiai Kommunista Párt IV. kongresszusához

1956. április 18.

Indiai Kommunista Párt Központi Bizottságának

D o l h i

Kedves Elvtársak!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége forró testvéri üdvözlését küldi az Indiai Kommunista Párt IV. kongresszusának.

Teljes sikert kívánunk indiai testvérpártunknak abban a harcban, amelyet a marxizmus-leninizmus szellemében, a munkásosztály és dolgozó parasztság életkörülményeinek megjavításáért, a demokratikus szabadságjogok védelméért, Ázsia és a világ békéjének megőrzéséért folytat.

Kivánjuk, hogy kongresszusuk eredményes és jó munkát végezzen.

Forró kommunista üdvözléssel:

a Magyar Dolgozók Pártja
Központi Vezetősége.

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. április 18. 10 órc. 10 perc

A belga követ bemutatkozó látogatása az Országgyűlés elnökénél

1956. április 18.

Frédéric Collon, a Belga Királyság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, április 17-én bemutatkozó látogatást tett Rónai Sándor alvtársnál, az Országgyűlés elnökénél. /MTI/

Az osztrák követ bemutatkozó látogatása az Országgyűlés elnökénél

1956. április 18.

Walther Peinsipp, az Osztrák Köztársaság magyarországi rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, április 18-án bemutatkozó látogatást tett Rónai Sándor alvtársnál, az Országgyűlés elnökénél. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. április 18.

19 óra Opero

Dobi István üdvözlő távirata a Szir Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1956. április 18.

Önagyméltósága
a Szir Köztársaság elnökének!

A Szir Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem
Excellenciádat, fogadja szívélyes üdvözlőmet és a szir nép
boldogulására irányuló legjobb kívánságaimat.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 6. kiadás 1956. április 18.

20 óra Opero

/A Minisztortanács határozata...folyt..

2./ A tanácsok végrehajtó bizottságai részére több
állami erőből épülő lakás felett kell rendelkezési jogot biz-
tosítani. Már az idén az Építésügyi Minisztérium Lakásépítési
Igazgatósága lebonyolításában Budapesten épülő lakások 40 száza-
lékának szétosztása felett a fővárosi tanács végrehajtó bizott-
sága, illetve a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai rendel-
keznek.

A következő évektől kezdve a vidéki városokban épülő
lakásokból is többet kell a tanácsok végrehajtó bizottságai
rendelésére adni. A tanácsok végrehajtó bizottságai a rendel-
kezésükre bocsátott lakások legalább kétharmadát üzemi munká-
soknak és a termelést közvetlenül irányító műszakiaknak utalják
ki.

3./ Főbérleti /társbérleti/ lakással rendelkező dolgozók
új lakáskiutalásában csak egy részesülhetnek, ha régi főbérleti
/társbérleti/ lakásukat a tanács végrehajtó bizottsága - szol-
gálati lakás esetén az erre illetékes állami szerv - rendelkezé-
sére bocsátják.

1956-ban

4./ Budapesten /a hivatalok jobb és célszerűbb el-
helyezésével 1500 lakást kell a lakosság részére felszabadítani.

5./ Jelen határozat rendelkezéseit az 1956. évben el-
osztásra kerülő lakásoknál már alkalmazni kell. /MTI/

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. április 18.

10 óra 15 perc

A Minisztertanács határozata az állami erőből épülő lakások elosztásának rendjéről

1956. április 18.

Államunk mind nagyobb anyagi erőt fordít a dolgozók lakásigényeinek kielégítésére. Az idén állami erőből csaknem kétszer annyira épül lakás, mint tavaly. A Minisztertanács azért, hogy az állami erőből épülő lakásokat első sorban a természetben közvetlenül részvevő munkások és műszakiak kapják, a nagyüzemi dolgozóknak több lakás jusson és megnövelje a lakások elosztásában a tanácsok végrehajtóbizottságainak jogait, a lakáselosztás eddigi rendszerét a következők szerint megváltoztatja:

1./ Az állami erőforrásból épülő összes lakások kétharmadát a természetben részvevő munkásoknak és a termelést közvetlenül irányító műszakiaknak kell juttatni. A fennmaradó lakásokat kell felosztani a többi igény jogosult között.

A fenti arányok biztosítása érdekében a Szénbányászati Minisztérium, a Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium, az Építésügyi Minisztérium, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a Könnyűipari Minisztérium, az Élelmiszeripari Minisztérium, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma a rendelkezésükre bocsátott lakások legalább 85 százalékát üzemi munkásoknak és a termelést közvetlenül irányító műszakiaknak juttassa.

A szénbányászati miniszter, a vegyipari- és energiaügyi miniszter, a kohó- és gépipari miniszter, az építésügyi miniszter, a közlekedés- és postaügyi miniszter és a könnyűipari miniszter a részére biztosított lakásoknak legalább a felét, az irányítása alatt álló nagyüzemeknek bocsássa rendelkezésre. Ezeket a lakásokat a szakszervezeti bizottság megállapításával a nagyüzemek igazgatói a leginkább rászoruló és munkájuk alapján legérdemesebb dolgozóknak juttassák. A többi lakás felett a rendelkezési jog a minisztert illeti meg.

A fővárosi /megyei jogú városi/ kerületek és a városi tanácsok végrehajtó bizottságai a szolgálati lakások kiutalásakor ellenőrizték, hogy a juttatások a lakásügyi jogszabályoknak megfelelőek. A végrehajtó bizottság az esetleg tapasztalt viaszáságokról az illetékes minisztert, vagy az állami ellenőrzés miniszterét tájékoztatja. A szolgálati lakások kiutalásáról a végrehajtó bizottság időnként tanácsulésen számoljon be.

/Folyt. köv./

M T I H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H7. kiadás

1956. április 10.

24 óra - perc

A Minisztertanács határozatát hozott az árvizkárosultaknak nyújtandó beadási kedvezményekről

1956. április 18.

Az árvizkárosultak beadási kedvezményeiről szóló minisztertanácsai határozat értelmében az őszi vetéseket - őszi buza, rozs, őszi árpa, továbbá évelő növényeket /lucerna, lóhera stb./ - valamint a rét területeket ért árvizkárosultak százalékos arányának megfelelően csökkenteni kell a kárt szenvedett területekre eső 1956-ban teljesítendő termény, hus és tejbeadási kötelezettséget.

Az ősziokkal be nem vetett, az árvíz által elöntött olyan területek után, amelyekre a víz késői lehúzódása, vagy a földek igen erős eliszaposodása, elnöcsarodása következtében az idő előrehaladása miatt fő növények nem termelhetők, a beadási kötelezettséget az évre törölni kell.

A szőlőkben okozott kár arányának megfelelően mérsékelni, illetve törölni kell a borbeadási kötelezettséget.

A határozat kimondja, ha a termelőnek a beadás körébe tartozó élő állata /sertés, szarvasmarha, juh, baromfi/ pusztult el - az egyéb kedvezményeken túlmenően - a hus, illetve tojás elhullása esetén a hus- és a tej beadási kötelezettséget is csökkenteni kell.

A kárt szenvedett termelők számára a beadás teljesítésének megkönnyítésére széleskörű helyettesítési lehetőséget kell biztosítani.

A leg súlyosabb károkat szenvedett Bogycsölő, Dunafalva, Homorúd községben és Komlos város szigeti részén fekvő területek után az évre elvett termény, hus, tej és bor beadási kötelezettséget teljes egészében el lehet engedni.

A Minisztertanács határozata értelmében a károsult termelők a beadás csökkentése, illetve törlése után fennmaradó, az első félévben esedékes kötelezettségüket - kívánságuk szerint - az év második felében is teljesíthetik.

A terménybeadási kötelezettség csökkentésének, illetve törlésének megfelelően - mérsékelni, illetve törölni kell az árvizkárt szenvedett területek 1956. évi földadóját is. /MTI/